

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. április 22. 6 óra — perc

Kikelt a kísérletképen magról vetett korai káposzta a perjéspusztai állami gazdaságban

i Ró/PE Kő Li 4 +5

A Komárom-megyei perjéspusztai állami gazdaságban a kertészeti munkacsapat palántázás helyett magról vetette a husz holdon a korai káposztát. A bátor kísérletet Losonczi Lajos, a gazdaság fő-agronomusa javasolta. Elmondotta, hogy tavaly a Balatonkörnyéki nagybereki állami gazdaságban kísérletképen nem palántázással, hanem magról vetve természetesen néhány holdon késői káposztát. A kísérlet bevált. Miért ne próbálnák meg az új módszert a korai káposztánál is Perjéspusztán? A javaslatot elfogadták és megtették az előkészületeket, hogy mihelyt lehet, elvessék a magot. Jól előkészített talajba vetettek, ügyeltek arra, hogy egyenletes legyen a vetés. Gondos munka mellett gyorsan is dolgoztak: egy nap alatt mind a husz holdon földbe került a mag.

A korai káposzta magja már ki is kelt, levelesedik. A kertészeti munkacsapat továbbra is különös figyelemmel gondozza az új módszerrel természetesen káposztát; a káposztataroloska pusztítását megfelelő védőszerrel megakadályozták. A hét végén már megkezdik a káposzta egyelését. Ha a kísérlet bevál, husz holdon körülbelül husz-harmincezer forintot takarítanak meg azáltal, hogy nem melegágyba vetették a magvakat s így elmarad a palántázással járó költség is. /MTI/

Uj, szivós, munkabíró lovakat mutatnak be az Állattenyésztési Kiállításon

i Ká/PE Kő Li 4 -5

Az Országos Állattenyésztési Kiállításra a bábolnai, mező-hegyesi, hortobágyi, keselyűhalmi, felgyői, kanotapusztai, rajkai, nagyszentjánosi és a nádorpusztai állami gazdaságok 51 melegvérű, 12 hidegvérű lovat és 12 csikót hoznak fel.

A kiváló tenyészállatok közül a gidrán, nónius és a magyar félvér fajták a korábbi vékonycsontú, könnyűtestű és elsősorban luxuscélokat szolgáló típusokkal szemben már erőscsontúak, kitartóak, munkabírók. Ezek az új magyar lófajták külföldön is igen keresettek. A bemutatásra kerülő magyar hidegvérű lovak a nyugati nagytestű, nehéz lovakkal szemben kisebb természetűek, jól mozognak. Ezeket a típusokat már állami gazdaságaink tenyésztették ki. Alkalmazásuk különösen nehezebb terepeken előnyös, mert ott is nagy terheket képesek elhuzni. Látványosságai lesznek a kiállításnak a különböző kettős-, négyes- és ötösfogatok. Az ugratóversenyeken a néphadsereg, a rendőrség és a sportegyesületek képviselőin kívül állami gazdaságaink legjobb lovasai is bemutatják tudásukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. április 22.

6 óra 5 perc

Két könyv jelent meg az atomenergiáról

k Á K /tot /Hbj /Ma FT Ie

A Szikra kiadásában megjelent E.H. Burhop angol szerző könyve "Mit hozhat az atomenergia az emberiségnek" címmel. A könyv részletesen tárgyalja az atomenergia temelésének folyamatát, előállításának módját és felhasználásának lehetőségeit. Rávilágít arra is ez a könyv, hogyan akarják az imperialisták, az amerikai háborus gyujtogatók az atomenergiát aljas céljaik szolgálatába állítani. A mű kidomborítja, hogy mit jelent a Szovjetunió példája nyomán az atomenergia békés felhasználása az emberiségnek.

A Művelt Nép Könyvkiadó E. Broda kiváló bécsi fizikus és rádiókémikus könyvét kiadta "Az atomenergia és felhasználása békében és háboruban" címmel. A könyv részletesen és népszerű stílusban ismerteti az olvasóval az atomfizika legfontosabb tényeit. /MTI/
/ is

A Magyar Posztógyár műszaki dolgozói

i Gö/He Kné/Ma Ie 3 plusz 1

érdekes kísérleteket folytatnak a szövődében. Az eddig egyhangú, szürkeszinű gépeket a kedélyre élénkítően ható, változatos színekre festik. Céljuk, hogy a munkahely is üdítő, nyugtató hatással legyen a dolgozókra. Már több csoport gépeit átfestették és a dolgozók véleménye szerint jobban megy a munka, nem fárad el oly hamar a szemük, mint azelőtt. /MTI/

Uj kerületi orvosi rendelőt nyitnak meg a XVII. kerületben

i Bur /Bur/Ma FT Ie 3

A XVII. kerület lakóinak kérésére a kerületi tanács több kerületi orvosi rendelő létesítését vette tervbe. Ezek közül rövidesen át is adnak egyet rendeltetésének a Pesti-ut 2. szám alatt. A korszerű orvosi szobákkal és egyéb szükséges helyiségekkel ellátott rendezőben két orvos vizsgálja majd a betegeket. Az épület átalakításához és berendezéséhez a kerületi tanács 70 ezer forintot bocsátott rendelkezésre. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952. április 22.

6 óra 10 perc

Ezeröttszáz dolgozó vesz részt a kohó- és gépiparban a sztahanovista módszerek iskoláin

i Szil/B/KGIM /SL /Ma K 4

A Szovjetunió tapasztalatai alapján kohó- és gépiparunkban megszervezték a sztahanovista módszerek iskoláit. Egy-egy ilyen iskolán a hallgatók elméletben és gyakorlatban ismerkednek meg a szakma sztahanovista módszereivel. Az iskolákon valamely műhely azonos munkát végző dolgozói vesznek részt. Az elméleti oktató a műhelyfőnök, a mester, vagy a gyártást irányító mérnök, a gyakorlati oktatást pedig a műhely legkiválóbb dolgozói végzik.

A Rákosi Mátyás Művek Acélhengerművének iskoláján azt a célt tűzték maguk elé a dolgozók, hogy emeljék a négyzetes vasanyagok hengerlésénél a termelést. Az iskola részvevői a tanfolyam megindulása előtt átlag 24-25 tonna anyagot hengereltek műszakonként. Az iskolán kapott oktatás eredményeként ez a teljesítmény több mint ötven százalékkal emelkedett.

Hasonlóan jó eredményeket értek el az RM Durvahengerműben és a Ganz Vagongyár 545-ös műhelyében.

A kohó- és gépiparban jelenleg 1500 /1500/ dolgozó vesz részt a sztahanovista módszerek iskoláin. /MTI/

A XIV. kerületi tanács végrehajtóbizottsága

i Kj/Hm/Ma M FT Ie 3

ez év második negyedévében mintegy 300.000 forintos költséggel több romlakást állított helyre. Így a többi közt a Szónyi-uton nyolc, a Fráter György-utcában kettő, a Vezér-utcában négy, a Kassai-utcában két lakás helyreállítását kezdik meg rövidesen. /MTI/

Hét új kisipari szövetkezet alakult idén

i gyr/Fd/Ma Kné Ie 3

a VIII. kerületben. A régebbi szövetkezetek 14 új fiókkal bővültek. Az új szövetkezetek: dobozkészítő, butormázoló, gyöngyházgombkészítő, háztartásicikkgyártó, válltöméskészítő, orvosi műszereket előállító és női szabó szövetkezet. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. április 22.

6 óra 15 perc

Hirek a májusban piacra kerülő kertészeti ujdonságokról.

i Né/Fd/Ma Kné Ie 4 plusz 5

A fővárosi zöldséveskert kertészeti üzemeiből május első napjaiban piacra kerül a kisgyermekek vitaminus tápláléka: a csomózott melegágyi karotta-répa.

X X X

A Pest-megyei MEZÖKER vállalat az idén többmillió fej-saláta szállítására kötött szerződést a termelészövetkezetekkel és az egyénileg dolgozó kiskertészekkel. A termesztést úgy irányítják, hogy májustól októberig folyamatosan elláthassák az állami kiskereskedelmi boltokat, üzemi konyhákat, iskolai étkezdéket, üdülőtelepeket, kórházakat és népbüfféket friss salátával.

X X X

A legkorábbi cukorborsó Pécs vidékén már virágzik. Ha az időjárás továbbra is kedvező lesz, a pécsvidéki korai, "expressz"-borsó már május derekán piacra kerül. A főváros környékéről - az eddigi jelek szerint - az első cukorborsószállítmányt a csepelszigeti termelészövetkezetek fogják a MEZÖKER vállalat útján piacra küldeni.

X X X

A korai burgonya termesztésében lelkes verseny indult a fővároskörnyéki termelészövetkezetek között, amelyek az idén előcsiráztatott eljárással termesztik a korai burgonyát. A verseny célja: megelőzni Makó vidékét és Somogy megyét a szállításban. A MEZÖKER Vállalat központjába érkezett legutóbbi jelentések szerint a legkorábbi új burgonya május végén várható a piacokon.

X X X

Május elején piacra kerül a fehér, gömbölyű sörretek, a piros- és fehér jégcsapretek, május közepére várják Szentes vidékéről az új fehér- és kék kalarábét, Mohácsról a szabadföldi korai spárgát és a főváros környékéről a melegágyi spárgatököt. Május második felében kerül majd piacra Szentes vidékéről a legkorábbi új fejskáposzta, a csomózott makói új fokhagyma, a csabai tölteni való zöldpaprika és az egri salátának való uborka. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. április 22.

6 óra 20 perc

Ebben a hónapban 33 fogadó-órát tartottak a XVI. kerületi tanács-
tagok

i Hb/Hb/Ma FT Ie 3 - 1

A XVI. kerületben már 22 helyen tartanak fogadó-órákat a
dolgozó nép küldöttei: a tanácstagok. Ebben a hónapban 33 fogadóórát
tartottak.

Szóczei Sándor Kossuth-díjas sztahanovista kovács tanács-
tag fogadó-óráján a négyes lakótömb küldöttei elmondották, hogy tömb-
jükben nem kielégítő a közvilágítás. Kérték a tanácsot, hogy több vil-
lanylámpát szereltesse fel. Szóczei Sándor tanácstag a fogadó-óra utá
személyesen meggyőződött: a / jogos voltáról. Másnap a dolgozók
javaslatát továbbította a tanács mérnöki osztályára, majd személyesen
kereste fel a négyes tömb lakóit, s közölte: kérésük rövidesen megvaló-
sul ./MTI/ / kérés

Ujabb 30 ezer orsót kapcsolnak be a gyorsüzem-mozgalomba a Magyar Pa-
mutipar fonódájában május 1. tiszteletére

i Gö/Fd/Ma Kné Ie plusz 4

Hárromezer orsós gyorsüzemrészleget szerveztek az elmúlt
hónapokban a Magyar Pamutipar fonódájában a Textilipari Központi
Kutató Laboratórium segítségével. A gyorsüzemrészleg
naponta 180-200 kiló fonállal termel többet, mint a többi uzem -
rész. A fonóda műszaki dolgozói május 1. tiszteletére felajánlották,
hogy 1952-ben újabb 30 ezer orsót kapcsolnak be a gyorsüzem-mozgalom-
ba, ezzel 8-10 százalékkal emelkedik majd a fonóda termelése.

A fonódával párhuzamosan a szövődében is bevezetik a
gyorsüzem-mozgalmat. Itt két részleget alakítanak át gyorsüzemmé. Ez-
zel /a szövőde termelése 1.5 - 2 százalékkal fog növekedni. /MTI/
/ pedig

Másfél éves tanfolyamot indított

i gyr/Fd/Ma Kné Ie 3

az élelmiszeripari minisztérium vállalati igazgatók és műszaki vezé-
tők részére 250 résztvevővel. Fél évig ipari- és politikai gazdaság-
tant, matematikát tanulnak a hallgatók, a műszaki ismeretek elsajá-
títására egy évet fordítanak. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiedés

1952. április 22.

6 óra 25 perc

Több új irodalmi sorozat indul májusban a rádióban

i M/M/Mk Ie 4

A rádió irodalmi osztálya a közeli hetekben több új irodalmi sorozatot indít, hogy még szélesebb körben, még magasabb színvonalon ismertesse a haladó irodalom alkotásait, segítse dolgozó népünk békeharcát. "Ahol már a kommunizmust építik" címmel önálló sorozat mutatja be a szovjet emberek életét, a Szovjetunió tájait, a nagy építkezéseket. Az "Építünk és helytállunk" című zenés irodalmi műsorokból álló sorozat a népi demokráciák életét tükrözi. Külön sorozat világítja meg a kapitalista és a gyarmati országok helyzetét, a dolgozók harcossz összefogását a kizsákmányolás, az új háború kirobbantása ellen. Címe: "Az élet jogáért, a békéért".

A sorozatok és a különálló adások összeállításában, megírásában egyre nagyobb számmal vesznek részt kiváló íróink, de mellettük a felnövekvő új magyar tehetségek egész sorával találkozunk. A vidéki írókra is gondol a rádió; a "Vidéki írók szerzői estje"-in mutatják be tudásukat legjobb műveikkel. Májusban kezd meg a rádió az "Írók a mikrofon előtt" című sorozatát, amelyben magyar írók és költők beszélnek majd hivatásuk problémáiról, készülő műveikről, regényeik és elbeszéléseik hőseiről. /MTI/

Társadalmi ellenőr-levelezőket szerveztek a II. kerületi üzemek dolgozóinak soraiból

i Hb/tot/Mk M Ie 3

A II. kerületi tanács a társadalmi ellenőri hálózat kiszélesítésére és az üzemi dolgozókkal való szorosabb kapcsolat érdekében a kerületben lévő üzemek dolgozóinak soraiból társadalmi ellenőr-levelezőket szervezett. Feladatuk, hogy az üzemek dolgozóinak a közellátás terén felmerült problémáit, kívánságait továbbítsák a tanácshoz. A társadalmi ellenőrök munkájának szakszerűbbé tételére április 18.-án tanfolyam indult, amelyen a levelezők is részt vettek. Jelenleg a társadalmi ellenőr-levelezők száma 431, de az állandó bizottság tervbe vette a hálózat további bővítését. A II. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a társadalmi ellenőrök között versenyt indított. A első értékelése június végén lesz. /MTI/

/verseny

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. április 22

6 óra 30 perc

A beadásban élenjáró dolgozó parasztasszonyok értekezlete Kaposvárott

i Vid. Ró/tot/Mk K. 1e plusz 3

A beadásban élenjáró somogyi asszonyok dolgozó parasztasszonyok Kaposvárott értekezletet tartottak, amelyen beszámoltak arról, hogyan értek el jó eredményeket községükben. Felszólalt Bedegkér község küldötte is, Kovács Jánosné, aki elmondotta, hogy községükben a begyűjtésnek nagy lendületet adott az asszonyok jó munkája. Bedegkér községben a tej-, tojás- és baromfibegyűjtési eredmények dicsőség-táblájára az asszonyok nevét írják fel, de a szegyetáblára is, az asszonyok neve kerül, ha elmaradnak. Ez a módszer igen jól bevált. A község begyűjtési eredményeiért már kétszer kapott ajándékot a rádiótól.

- Ugy gondolom - mondotta az értekezleten Sallai Györgyné, csökölyi parasztasszony - hogy mi saját példamutatásunkkal agitálhatunk legjobban a békeharc begyűjtési frontján. Ezért elhatároztam, hogy ez év december végéig teljesíteni fogom jövőévi baromfi- és tojásbeadási tervemet is.

Az értekezleten résztvett somogyi asszonyok felhívták a megye asszonyait, tegyenek eleget mielőbb beadási kötelezettségüknek, alakuljon ki minél élénkebb verseny abban, ki teljesíti előbb hazafias kötelességét. /MTI/

Méhszipari üzem dolgozza fel új nyersanyagnak az ország területén összegyűjtött szinesfémhulladékot

i Si/PV/Mk SL 1e 4

Ötéves tervünkben szinesfém-kohászati kombináttá fejlődött a Metallochémia Vállalat. A gyár olvasztókemencéiben változnak új bronz-, ón-, horgany-, ólom-nyersanyaggá a háztartások lombáraitól előkerülő ócska fém tárgyak éppen úgy, mint a fémgyártó üzemek gondosan összegyűjtött forgács- és hulladékai. A gyár termelése azelőtt idényjellegű volt. A minisztertanács takarékosági határozata óta a termelés folyamatos, egyenletes lett, a tavalyi nagyszériű fémgűjtési hét után pedig már annyira megteltek a raktárak hulladék-fém anyaggal, hogy a gyár tágas udvarait is nyersanyag-tárolásra kellett használni. A Metallochémia területére azóta is napról-napra vagonzámra érkezik be az ország minden területéről összegyűjtött fémhulladék: az uttorók, háziasszonyok, ifjúságok és fémipari dolgozók takarékoskodásának, hazafiságának kézzelfogható fényes bizonyítékaként. A Metallochémia dolgozói nagy várakozással tekintenek a májusi fémgűjtési hónap elé. Már kövezik az udvart az új fémhulladék-özön befogadására. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. április 22

6 óra 35 perc

A Kőder-mozgalom keretében

1 VT/B/Mk Tom 1e 3

az I. számú Autójavító Vállalatnál jelenleg 32 sztahanovista patronál 36 dolgozót. Ennek eredményeként április első dekádjában március utolsó dekádjához viszonyítva 25 százalékkal csökkent a 100 százalékon alul teljesítők száma.

A Kőder-mozgalomban különösen kiváló munkát végez Maresch Lajos ifj. munkás sztahanovista műszerész. Munkamódszerének, valamint széleskörű szakmai ismereteinek készséges átadásával patronáltját, Kátóna Márton ifj. munkás villanyszerelőt hozzásegítette, hogy - korábbi 70-80 százalékos - átlagteljesítményét két hónap alatt 130 százalékra emelje.

Maresch Lajos már teljesítette május 1. tiszteletére tett vállalását is. Tervezen felül selejt-anyagból kijavított és összeszerelt egy önindítót és dinamót. /MTI/

A "fák hete" alatt Miskolc valamennyi iskolájában botanikus kertet létesítettek a tanulók

1 Vid Ká/Mk Kő 1e plusz 3

Borsod megyében is - az ország többi részéhez hasonlóan leglelkesebben a DISZ-fiatalok és az uttörők vettek részt a fásításban. Az edelényi járás területén az uttörők 13 ezer facsemetét ültettek el. A Vajdácskai községben elültetett 17 ezer facsemetéből az uttörők 4 ezret tettek a földre. Miskolc valamennyi iskolájában ünnepséget rendeztek a "fák hetén" s a tanulók vállalták, hogy az iskolájuk környékére ültetett facsemetéket gondozni fogják. A tanulók a város valamennyi iskolájának udvarán botanikus kertet létesítettek és az udvar nagyságának megfelelően 10-30 fácskát ültettek el. /MTI/

Budapest mezőgazdasági kerületeiben

1 Ró/tot/Mk Kő 1e 3

a dolgozó parasztok lendületesen végzik a tavaszi munkákat. Az utóbbi öt nap alatt 300 holdon ültették el a burgonyát, a napraforgóval bevett terület 50 százalékkal emelkedett. A kukorica a legutóbbi öt napon 440 holdon került a földre. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás

1952. április 22.

6 óra 40 perc

a
Csütörtöktől kezdve mutatja be a Corvin, Május 1. és a Brigád film-színház a Gorkij életéről készült filmtrilógia első részét, a "Gyermekéveim" című filmet

i Hbj/Jné/Mk M 1e 3

a
Április 24-től, csütörtöktől kezdve a Corvin, Május 1. és a Brigád /Pestlőrinc/ filmszínházakban bemutatják a Gorkij életéről készült filmtrilógia első részét, a "Gyermekéveim"-et.

A filmtrilógia a 30-as évek végén készült. Gorkij, a nagy szocialista-realista író életén keresztül elénk tárja a XIX.század végének és a XX.század elejének korképét is, s a cárizmus rab-ságában szenvedő orosz nép szenvedéseit.

A Sztálin-díjjal kitüntetett filmtrilógia első része, a "Gyermekéveim", Gorkij gyermekkoráról szól. A film rendezője Mark Donszkó. A nagymama szerepében nyújtott alakításáért Masszalityinova színésznőt Sztálin-díjjal tüntették ki.

A filmművészet klasszikus remeke szinkron-feldolgozásban kerül bemutatásra. /MTI/

Már

40 százalékra teljesítette tavaszi tervét Juhász Erzsébet új traktoros

i Vid Ró/Mk Kő Li

A mezőnyáradi gépállomáson dolgozik Juhász Erzsébet, aki nemrég végezte el a traktorosképző iskolát. Most a bükkábrányi határban versenyben szánt, vet és boronál a férfi traktorosokkal. Nagy elismeréssel beszélnek munkájáról. Legutóbb Szegő József dolgozó paraszt dicsérte meg, amikor átvette munkáját.

Juhász Erzsébet az előírt szántási mélységet pontosan betartja és az üresjáratot is csökkenti, jól takarékoskodik az üzemanyaggal. A munkaidőt pontosan kezdi és jól kihasználja. Így érte el, hogy tavaszi tervét már 40 százalékra teljesítette s eddigi eredményével a harmadik helyre került a gépállomás traktorosainak versenyében. A fiatal női traktoros elhatározta, hogy nemcsak a gépállomás hanem a megye legjobb traktorosai közé küzd fel magát. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1952. április 22.

6 óra 45 perc

Meghívottak számára képzőművészeti pályázatot hirdetett a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága

1 Kj/Jné/Mk FT Ie 4

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága kötött témájú képzőművészeti pályázatot irt ki meghívott művészek részvételével. A pályázatok 17 témakört ölelnek fel és a meghívott művészek többek közt a következő témákat dolgozhatják fel: 1848 március 15.-e Budapesten, -1919, Rákosi Mátyás bosszúja a Vérmezőn, - 1919 május 1.-i felvonulás, - Budapest felszabadulása, - tanácstagi fogadóórák, - békekölcsönjegyzés az üzemekben, - lakógyűlések, - budapesti termelőszövetkezeti csoportok élete, - dolgozók a színházban, - szépülő Budapest, - stb. Minden egyes témakörben három-három művészt hívnak meg részvételre.

/MTI/

Hat oktató-filmet készít a Magyar Híradó- és Dokumentum Filmgyár

1 Hbj/Jné/Mk M Ie 3

A Magyar Híradó- és Dokumentum Filmgyár gondot fordít arra, hogy a dolgozók megismerkedjenek az élenhaladó technika vívmányaival és megismerjék a fejlett munkamódszereket.

+filmen is

Ennek érdekében a közeljövőben több oktatófilmet készítenek, így a műanyagról, a gyorsforgácsolásról, az elektromosság hatásairól, továbbá a mezőgazdaság fejlett munkamódszereiről, a köllaj jelentőségéről és a Földnek a Nap-rendszerben történő mozgásáról. /MTI/

Szabolcs-Szatmár megyében több mint 700 fiatal jelentkezett építőipari tanulóknak

1 Vid Sz/tot/Mk Tom K plusz 2

A megyék közül eddig Szabolcs-Szatmár megyéből jelentkezett a legtöbb építőipari tanuló: - 764 fiatal lány és fiú kérte felvételét. A megye járásai közül a mátészalkai járás adta a legtöbb fiatalot öt éves tervünk nagy alkotásainak építéséhez. A mátészalkai járásból 158-an, a kisvárdai járásból 113-an jelentkeztek építőipari tanulóknak. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

11.

B .kiadás

1952. április 22.

6 óra 50 perc

A ceglédi "Nagy Sztálin" tisz. dolgozói a gyapotvetést teljesen, a burgonya és kukorica vetését nagyrészen elvégezték

i Gr/He/Ma Kö Li 3 plusz 6

A ceglédi "Nagy Sztálin" termelőszövetkezet végeláthatatlan gabonaterületein sokhelyütt már csaknem térdig ér az őszi buza. Most a tavaszi munkák időbeni elvégzéséért versenyeznek a "Nagy Sztálin" tisz. dolgozói, a zsámbéki "Rákosi" tisz. dolgozóival. A ceglédiek jó munkával igyekeznek elsősegélyt biztosítani. A legsürgősebb feladat a tisz. dolgozók a családtagok bevonásával a munkaerőhiány megszüntetése. A tavaszi munkák gyors elvégzése érdekében a tisz. tagok egymásután vonták be a munkába családtagjaikat is. Így a szőlőben, gyümölcsösben és kertészetben most az asszonyok végeznek minden munkát, a férfiak pedig teljes erejüket a vetésre fordíthatják. / volt

A múlt héten legsürgősebb volt a gyapot elvetése. Ezért munkájuk középpontjába ezt állították. Április 17-én, pénteken kezdték a vetést, de hét végére nem tudtak megbirkózni a 140 holddal. Erre vasárnap is kimentek a határba és befejezték a gyapotvetést. Hétfőn, 21-én teljes erővel vetették a kukoricát, 290 holdon négyzetesen vetik a kukoricát. Vasárnap estig még elvetettek 100 hold lucernát és befejeződött 600 holdon a buza fejt rágalmazása. Az asszonyok és a Beloiannis lány-brigád serényen, vidám nótaszóval palántázták a 72 holdas kertészetben.

A ceglédiek mindent elkövetnek, hogy teljesítsék május 1. tiszteletére tett vállalásaikat. E hét közepére elültetik a burgonyát, befejezik a kukoricavetést és ezzel a vetési munkákról leteszik a gondot. /MTI/

A XIX kerületi "Ifjusági -liget"-et társadalmi munkával bővítik tovább a dolgozók

i KJ/Jné/Ma Hbj FT Ie 3

Az elmúlt évben számos dolgozó kereste fel a XIX. kerületi tanácsot azzal a kéréssel, hogy a kistérségi Határ-erdőben létesítsen ligetet. A tanács megfogadta a dolgozók javaslatát és társadalmi munkára mozgósított. A dolgozók társadalmi munkával mintegy 55.000 /55.000/ forintot takarítottak meg a tanácsnak, ebből az összegből újjáépítették a kerület egyik bölcsődéjét. Ma már mintegy 10 és fél hold területen gyönyörű erdősétányok, rendezett utak, padok, játszótérek állnak a dolgozók rendelkezésére és bevezették a villanyvilágítást is. Az elmúlt évben a kerület számos uttoró csapata töltötte a vakációt az "Ifjusági-liget" hűs fái alatt. / létrehozták a ligetet is

Az idén a kerületi tanács a dolgozók segítségével tovább fejleszti az "Ifjusági-liget"-et. Ez évben újabb 13 hold területet parkosítanak. Tovább bővül az uttorótábor is, amely új zuhanyozókat, sporttelepet és fedett helyiséget kap. /MTI/ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12.kiadás 1952. április 22. 9 óra 25 perc

Uttörő-otthonná alakítanak egy régi kastélyt, Ötholdas kulturparkot létesítenek a XI. kerületben

i Rné/PE Tom Ie 4

A XI. kerületben, a Nagyboldogasszony-utja, Mányoki-ut és a Kelenhegyi-lépcső találkozásánál öt holdon új kulturpark létesül. A park magasabban fekvő részén egy régi kastélyt uttörő-otthonná alakítanak át. Új bábszínház épül a gyermekek részére és röplabda pályát is létesítenek. A park alacsonyabban fekvő részén körülbelül háromezer személyt befogadó szabadtéri színpad építését kezdik meg még ezévben.

A kerületi tanács építésügyi osztályának dolgozói május 1. tiszteletére vállalták: úgy szervezik meg a munkát, hogy a bábszínházat és a röplabda-pályát május 1.-én teljesen készen átadhassák rendeltetésének és addig a felső rész parkosításával is elkészüljenek. A vállalás megvalósításában segítenek az üzemek dolgozói és a kerületi lakók is. /MTI/

Társadalmi birálatot tartanak április 27.-én

i gyr/Fd/PE Kné Ie 3

a hus- és baromfiipar legjobb sztahanovistái és ujitói az ÉDOSZ Sztálin-uti kulturotthonában. A társadalmi birálat célja: megállapítani, milyen fogyatékoságok vannak az iparág ujitó- és sztahanovista-mozgalmában és hogyan lehet azokat kiküszöbölni. /MTI/

Önellenőrző bélyegzőt kapott

i VI/tot/PE Tom Ie 3

a "Hámán Kató" fűtőház műhelyeinek tizenegy dolgozója. A bélyegzőt a fűtőház tizenegy lakatos azzal érdemelte ki, hogy már igen hosszú idő óta teljesen megbízható, selejtmentes minőségi munkát végez.

Az önellenőrző bélyegző tulajdonosai minden általuk végzett munka minőségéért vállalják a felelősséget, nincs szükség külön ellenőrzésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1952. április 22. 9 óra 30 perc

Közül a MÁVAG Hid gyárában a földalatti gyorsvasut két furópajzsa

i Mu/Jné/Ma SL Ie 3

A budapesti földalatti gyorsvasut építéséhez szükséges furópajzsokat a MÁVAG Hid gyárában gyártják. A nyolc és félméter átmérőjű, hat és félméter hosszú furópajzsok elkészítése befejezéséhez közeledik. A Hidműhely dolgozói az első két furópajzsot májusban adják át a földalatti gyorsvasut építőinek. /MTI/

Ujitás a porcellánárak olcsóbb és biztonságosabb csomagolásában

i Rné/B/Ma Tom Ie 3

/ ujszerű

A Budapesti Porcellángyár nyolctagu takarékosági brigádja javaslatot nyújtott be a kül- és belföldi szállításra kerülő porcellánárak, faence-tárgyak és csempék csomagolására. Eddig ezeket a cikkeket faládákba és lécekből összeállított rekeszekbe csomagolták. A brigád ujitása szerint keskeny fakeret közé nádlemezeket, vagy szalmafonatot helyeznek és ebbe csomagolják a törékeny árut. Ez a módszer lényegesen olcsóbb és biztonságosabb is.

nak

A jövő hónaptól kezdve a porcellángyárak később pedig az üvegipari üzemek részére is - külön erre a célra készült gépen előregyártják az új csomagolási módhoz szükséges nádlapokat és szalmafonatot. Csupán a Budapesti Porcellángyárban egy év alatt mintegy 1250 /1250/ köbméter fűrészelt fenyőfaárut takarítanak meg az új csomagolási módszerrel. /MTI/

A második negyedévben új típusu revolver-padok sorozatos gyártását kezdik meg a Fémáru és Szerszámgyárban

i Mu/Hm/Ma SL Ie 3

Az 1952-es tervévben nagyteljesítményű új típusu revolver-padokat gyártanak a Fémáru és Szerszámgyárban. Az új típusu RP 47-es revolver-padok az eddiginél sokkal nagyobb teljesítőképességűek. A közepes csavarok megmunkálási ideje például az új gépen az eddigi kilenc percről két percre csökken. Az első mintagépet szombaton próbálják ki/ és utána megkezdik a gépek sorozatos gyártását. /MTI/

/ Május 15-re elkészül az öt első mintapéldány

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1952 április 22 11 óra — perc

A földalatti Moszkva-téri állomás építésénél április 28-án kezdik meg az akna süllyesztését

i Ta/He/Hné FAV Tom Io 4

Március 26-án kezdték meg a földalatti gyorsvasut Moszkva-téri állomásépítésének előkészületeit. Most már ötvenen dolgoznak ezen a munkahelyen. Az akna földmunkálatai már folynak, az akna süllyesztését április 28-án kezdik meg. Erre tették ígéretet május 1. tiszteletére a munkahely dolgozói.

Az elmúlt héten jelentkezett itt munkára Mile Zoltánné, aki azelőtt háztartásban dolgozott. Mindjárt az első napon beosztást kapott a Mile-brigádban. Ugyanis fia a brigádvezető, aki már "öreg földalattis"; egy éve dolgozik ötéves tervünk e büszkeségének építésénél. /MTI/

A főváros XVI. kerületében

i Ró/tot/Hné Kő Io 2

vasárnap csaknem 250 uttörő vett részt a fásításban. Ezen a napon az uttörők 10.000 akácfa és 1000 fekete nyárfacsemetét ültettek el. Hétfőn délután öt és félezer facsemetét ültettek el az uttörők. Április 6-tól április 21-ig ezenkívül még a kerület utcáin mintegy 26.600 sorfát ültettek el a kerület dolgozói. /MTI/

Havi 18 millió budapesti telefonbeszélgetés - 4600 állomás el bővítik az idén a fővárosi távbeszélőközpontokat

i Ta/He/Hné Poli Tom Io 4

A budapesti távbeszélőközpontok egyre nagyobb forgalmat bonyolítanak le. Míg 1938-ban havonta 12 millió beszélgetést kapcsoltak a budapesti autómata központok, az idén már havonta 18 millió beszélgetést folytatnak átlagosan.

Az orrjási forgalom lebonyolítására a posta az öt éves terv keretében nagyszabályon növeli a fővárosi távbeszélőközpontok befogadóképességét. Tavaly a Arisztida, József és Erzsébet távbeszélőközpontok kapacitását növelték 8600 új állomással. Az idén Lipót, Ujpest és Zugló központokat bővítik 4600 új állomás bekapcsolásával. Öt éves tervünk végén a budapesti távbeszélőközpontok 50 százalékkal több új előfizetőt kapcsolhatnak majd be, mint amennyi a három éves terv befejezésekor volt. 1954-re a központok korszerű gépkapcsolású központokat kapnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952 április 22

11. óra 05 perc

Erdőssy Aladár sztahanovista gépszedő 210 százalékra emeli május 1-ig teljesítményét

i Gő/PV/Hné Kné Ie 3

Erdőssy Aladár, a Vörös Csillag Nyomda sztahanovista gépszedője első negyedévi tervét 199 százalékra teljesítette. Ebben az időszakban átlagos hibaszázaléka 1,9 volt. Május 1 tiszteletére vállalta, hogy termelését 210 százalékra fokozza és hibaszázalékát másfélre csökkenti.

Eddigi sikereit szovjet munkamódszerek segítségével, tizujjas szedéssel érte el. Jelentős mértékben könnyítette munkáját az is, hogy gépét szovjet tapasztalatok alapján tartja karban. A kisebb hibákat ő maga javítja, a bonyolultabb, de rövid idő alatt elvégezhető javításokat ebédidő alatt végezteti el a szerelőkkel. Ez a módszer azt eredményezte, hogy tiznap onkénti átlagos két és félórás gépállási idejét áprilisban másfél órára csökkentette. Erdőssy Aladár még ezt az időt is soknak tartja, ezért május 1 tiszteletére vállalta, hogy egy óra alá szorítja le.

A sztahanovista gépszedő a szedőterem valamennyi gyengébb dolgozójának átadja munkamódszerét. Állandóan figyeli munkájukat és a rossz munkamódszerrel dolgozók mozdulatait kijavítja. Darbóczy Lajos és Kusner Kálmán Erdőssy segítségével már egyharmadára csökkentette hibaszázalékát. /MTI/

dolgozói k

Ujabb három szalag/vállalta a Debreceni Ruhagyárban, hogy május 1-ig előri a csutkihista szintet

i Vid Knó/Fd/Hné Knó Ie

A Debreceni Ruhagyár "Béke" és "Előre" futószalagjának dolgozói még decemberben csatlakoztak a csutkihista mozgalomhoz. Mindkét szalag egyre jobb minőségű árut termel azóta. A társadalmi ellenőrzés kiszélesítésével márciusban már csutkihisták lettek; 99,2 százalékban termeltek I. osztályu árut. Minőségüket azóta is javítják. A "Béke" futószalag már 99,7 százalékra emelte termelése minőségét.

A kitűnő eredmények láttán újabb három futószalag: a "Zója I.", "Zója II." és "Alkotmány" dolgozói csatlakoztak a Csutkihista mozgalomhoz. Vállalták, hogy május 1-ig előrik a csutkihista szintet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952 április 22

11 óra 30 perc

Hirek Sztálinvárosból

Vid Sz/PV/Hné Tom Ie ↓ 1

Nyolcemeletes, vasbetonvázás épület alapozását kezdték meg Sztálinvárosban. Az épületben 36 két- és háromszobás lakás lesz, a földszinten üzletek kapnak helyet.

X X X

A Győri Vagongyár és a MÁVAG toronyszerelői elkészítették Sztálinváros első nagyfeszültségű távvezetékét. A távvezeték a Duna két partján épített 92 méter magas acéltornyok között ível át a Dunán. A nagyfeszültségű vezeték biztosítja majd a Vasmű zavartalan villamosenergiaellátását.

X X X

A sztálinvárosi ipari tanulók részére tanépitkezést létesítettek. A kőművestanulók oktatóik irányítása mellett most egy felvonulási épületen dolgoznak. Az építkezést május 1-i felajánlásoként nagyrészt törött téglából végzik./MTI/

Három hónap alatt négytonnányi esztergakést készítettek hulladékacélból a diósgyőri nemesacél kovácsműhelyben

Vid Szil/He/Hné SL Ie ↓ 1

A diósgyőri nemesacél kovácsműhelyben a múltban a nagyobb szelvényű acélból származó hulladékokat nem használták fel, hanem visszaküldték beolvasztásra az elektroacélműbe. A Gazda-mozgalmak megindulása óta az értékes fém-véghulladékokat felhasználják. Újramelegítés után 15,25 milliméter átmérőjű rudakba nyújtják a hulladékot s az így nyert rudanyagból különböző nagyló, simító és leszuró esztergakéseket gyártanak. Az elmúlt 3 hónap alatt az eddig fel nem használt véghulladékokból összesen négy tonna súlyú esztergakéset gyártottak és ezzel az üzem közel 150.000 forint értékű megtakarítást ért el./MTI/

Gumipitypang vetésére

Vid Kő/Kő/Hné Ie alakították át a kukoricát négyzetesen vető szovjet gépet a tolnamegyei állami gazdaságok trüsztye gépsoportjának dolgozóival. Az átalakított géppel egy traktoros és két gépkezelő naponta 15-20 holdon tudja elvetni a gumipitypang magját. A költség a közivetés költségének alig egytizede./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1952 április 22. 11 óra 35. perc

Feszültségpróba alá vették a diósgyőri Criáskohó villamosenergia-ellátására szolgáló berendezéseit

i SB/HM/Hné S- Io 4

A diósgyőri Criáskohó építői között lelkes munkát végeztek a VERTESZ szerelői is. A kohó üzembehelyezéséhez szükséges energiagillató berendezéseket hat nappal a határidő előtt szerelték fel. Elkészültek a 100 kilovoltos alállomás kohchoz szükséges részeinek, a gyári erőmű és a segédgépház 35.000, 3000 és 100 voltos elektromos berendezéseinek azokkal a részeivel, amelyek a kohó üzembehelyezéséhez kellene. Április 20-án megtartották a próbát, vagyis feszültség alá helyezték ezeket a berendezéseket, amelyek kivétel nélkül megfelelték a próbának. Most semmi akadálya nincs annak, hogy bekapcsolják az Criáskohó áramfogyasztó berendezéseit: az elektromos motorokat és más elektromos hajtott automatikus szerkezeteket. /MTI/ energiával

Harminc dolgozó érte el már a sztahanovista szintet a május 1-i versenyben a Soproni Fésűsfonalgyárban

i Vid Kné/Fd/Hné Kné Io

A Soproni Fésűsfonalgyárban a május 1-i versenyszakasz során 30 dolgozó érte el eddig a sztahanovista szintet.

Az új sztahanovisták között szerepelnek a merinofonóda dolgozói, akik jó együttműködéssel érték el eredményüket. Eddig egy-egy hengercserénél legalább fél óra hosszat álltak a gépek, most közösen végzik a cserét és így öt percre szorították le a gépállást. Brinner Lajos ifjúnokás szelfaktorfonó-brigádja is elérte a sztahanovista szintet. A jó eredményben része volt a határozatos sztahanovista tanfolyamnak, továbbá annak, hogy a brigád tagjait az idősebb, kiváló fonók megtanították a helyes munkamódszerekre. /TI/



9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 április 22 12 óra 10 perc

Épül, szépül a XV. kerület

i Rné/Rné/Hné Tom Ie, 3 + 3

A Bodrog utca 11 szám alatt SzTK-orvosi rendelőt építenek 120.000 forintos költséggel.

x x x

A második negyedévben 200.000 forintot fordít a XV. kerületi tanács tíz egyszoba-konyhás lakás átalakítására.

x x x

A kerülethez tartozó "Dózsa" tszcs részére tyukfarmot a "Kossuth" tszcs részére sertésfiasztatókat és ólakat építenek. A ehhez szükséges anyagokat romépületek bontásából nyerik és a kerület dolgozói társadalmi munkával segítik hozzá a szövetkezeti csoportokat, hogy megfelelő körülmények között nevelhessék az állatokat.

x x x

A kerületben 300 fát ültettek ki most tavasszal. Ezek közül 170 fa az iskolák udvarát szépíti.

x x x

A Hubai-téren új postahivatal kezdte meg működését. A Dózsa György-uton megnyitották a XV. kerületi KÖZÉRT-üzletek központját./MTI/

Harminckét. munkanapos rekordidő alatt építik fel szombatra az Északi Járműjavító két új szerelőcsarnokát

i Ta/PE/Hné KÖM Tom Ie 4

Az ország legrégebbi járműjavítóját, az Északi Járműjavítót két új szerelőcsarnokkal bővítik. A tágas, világos csarnokokba új szovjet maró- és furógépek kerülnek és két daru is dolgozik majd itt, ahol a Diesel-motoros vontatókocsikat fogják javítani.

A MÁV Magasépítő Vállalat dolgozói rekordidő, 32 munkanap alatt építik fel a két csarnokot. Eredetileg május 2-re tervezték az építés befejezésének határidejét, de az építők felajánlották a nemzetközi proletáriátus nagy ünnepének tiszteletére, hogy már most szombatra elkészítik az épületeket. Ezért küzdönek Szabó István vasbetonszerelő, Bálint Ferenc ács, Papp József és Vendel Sándor kőművesbrigádjai, akik 200 százalékos körüli átlagteljesítménnyel járulnak hozzá a felajánlás teljesítéséhez./MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952 április 22

12 óra 50perc

A kohó- és gépiparban kijelölték a szakmák legjobb dolgozóit

SL § Hné KGM K

A kohó- és gépipari minisztérium a Vasas Szakszervezettel egyetértésben az 1951. év negyedik negyedévének, valamint az 1952. év első negyedévének eredményei alapján kijelölték a szakmák legjobb dolgozóit és a verseny helyezési sorrendjét.

A legjobb olvasztár

címet Jenei Lajos /MÁVAG Kohászati Üzemek/ szerezte meg. Teljesítménye 6 hónap átlagában 132 százalék. Állandóan alkalmazza a szovjet gyorsolvasztási módszereket és betartja Amoszov tanácsait. 2. Fessler Péter /RM Martin-acélmű/, 3. Mislóczky Mátyás /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 4. Mikovini Mihály /Ozdi Kohászati Üzemek/, 5. Oláh József /MÁVAG Kohászati Üzemek/.

A legjobb forrasztár:

Roszjár János /Ozdi Kohászati Üzemek/. Hathónapi átlagteljesítménye 137 százalék. Ujításának alkalmazásával növelte a kemencék kihasználási fokát is. 2. Molnár Sz. Lajos /Ozdi Kohászati Üzemek/, 3. Nagy Istók András /Ozdi Kohászati Üzemek/, 4. Turcsányi József /Ozdi Kohászati Üzemek/.

A legjobb nehézhengerész

címért folyó versenyből Mihály Lajos /Ozdi Kohászati Üzemek/ került ki győztesen. Hat hónap átlagában 146 százalékos teljesítményt ért el. A selejtmentes hengerléssel évi félmillió forintot takarít meg. 2. Pázmány László /Ozdi Kohászati Üzemek/, 3. Bódi Béla /Ozdi Kohászati Üzemek/, 4. Váraljai Károly /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 5. Fazekas János /RM. Acélmű/.

3 1 Kossuth-díjas

Az ország legjobb könnyűhengerésze:

Sulyok Vencel /Borsodnádasi Lemezgyár/. Teljesítménye hat hónap átlagában 115,3 százalék. Jó eredményeket ért el a Loy-mozgalom kiszólesítősével. 2. Ifj. Kurtán Imre /Borsodnádasi Lemezgyár/, 3. Loyt Károly /RM. Fémű/, 4. Bősnyák János /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 5. Spitzmüller János /MÁVAG Kohászati Üzemek/.

/Folyt. köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952 április 22

12 óra 55perc

/A kohó- és gépiparban.....1.folyt/ § Hnó SL KGM K

A legjobb hengerkormányos

címet továbbra is Vasas László /Ozdi Kohászati Üzemek/ tartja, 2. Dancsók Béla /Ozdi Kohászati Üzemek/, 3. Czeber József /Ozdi Kohászati Üzemek./

A legjobb kohókörműves

címet Márton Lajos /MÁVAG Kohászati Üzemek/ szerezte meg, 2. Sonkoly János /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 3. Szabó Sándor /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 4. Medgyesi János /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 5. Langnár Lajos /RM. Acélnü/.

Az ország legjobb öntője:

Woch Péter /Budapesti Szerszámgyár/. Teljesítménye hat hónap átlagában 239 százalék, Szória- és egyedi gyártásnál egyaránt selejtmentes, minőségi munkát végez, 2. Kakassy Albert /Soproni Vasárugya, 3. Schiffert Béla /Vegyipari Gép- és Radiátorgyár/, 4. Günther Albe /Ganz Hajógyár/, 5. Kiss László /Fémáru- és Szerszámgyár./

A legjobb magkészítő

címet Kovácsházi Jenő /Fémáru- és Szerszámgyár/ szerezte meg 216 százalékos átlagteljesítménnyel, 2. Bokros Ferenc /Ujpesti Vasöntő, 3. Weich Rudolf /Ganz Hajógyár/, 4. Harangozó Péter /Ujpesti Vasöntő, 5. Markovits Antal /RM. Vas- és Acélöntvénygyár./

A legjobb mintakészítő

címet Dallos Ede /Mintakészítő Vállalat/ nyerte el 243 százalékos átlagteljesítménnyel, 2. Timár József /EMAG/, 3. Németh József /Láng Gépgyár/, 4. Grützer Antal /Április 4 Gépgyár/, 5. Szabó Pál /Fémáru- és Szerszámgyár/.

Az ország legjobb előrajzolója

címet továbbra is Jászói József /DIMÁVAG Gépgyár/ tartja. Teljesítménye hat hónap .. átlagában 283 százalék, 2. Tóth Sándor /Láng Gépgyár/, 3. Lukács János /MÁVAG Mozdony- és Gépgyár/, 4. László József /Ganz Villamosági Gyár/, 5. Oláh István /DIMÁVAG Gépgyár/. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952 április 22

13

óra 10perc

/A kohó- és gépiparban...2.folyt/ § Hnó SL KGM K

A z ország legjobb kovácsa:

Pálincás Antal /MÁVAG Mőzdony- és Gépgyár/. Hathónapi átlagteljesítménye 236 százalék. Ezt az átlagteljesítményt minden munkadarabnál tartja. 2. Korcsmáros József /Szellőzőművek/, 3. Ángyán István /Április 4. Gépgyár/, 4. Péter Zoltán /Acélöntő és Csőgyár/, 5. Kertész István /EMAG/

A legjobb szerszámlakatos

cimet Winkler Endre /Forgácsolószerszámok Gyára/ nyerte el. Teljesítménye hat hónap átlagában 271 százalék. Több újítást vezetett be. 2. Németh István /Láng Gépgyár/, 3. Kismóki Károly /Kaliber Vállalat/, 4. Schwartzberger József /RM. Szerszámgépgyár/, 5. Engel Gusztáv /Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára/.

Az ország legjobb szerelőlakatos

cimet hathónapi 285 százalékos átlagteljesítményével továbbra is Kovács József /Budapesti Szerszámgépgyár/ tartja. 2. Valasek Béla /Budapesti Szerszámgépgyár/, 3. Maczkó Péter /Budapesti Villamosgép és Kábelgyár R.T./, 4. Petőrfi József /Budapesti Villamosgép és Kábelgyár R.T./, 5. Torma András /Kisszivattyúgyár/.

A legjobb géplakatos :

Keszler Sándor /DIMÁVAG Gépgyár/. Hathónapi átlagteljesítménye . 325 százalék. 2. Nagy Sándor /EMAG/, 3. Frókl Rezső /Elekthermax/, 4. Kovács Béla /Szállítóberendezések Gyára/. 5. Horváth József /Elekthermax/.

Az ország legjobb műszerőse

cimet Éberling Ottó /Ganz Villamossági Gyár/ szerezte meg. Hathónapi átlagteljesítménye 320 százalék. 2. Toldi György /Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára/, 3. Rittli András /Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára/, 4. Bana István /Orvosi Műszergyártó ES/, 5. Háblly Rezső /Beloianisz Gyár/.

Az ország legjobb vésőse:

Sáve József /Budapesti Villamosgép és Kábelgyár/. Hat havi átlagteljesítménye 325 százalék. 2. Lenhardt József /Főmáru- és Szerszámgépgyár/, 3. Sashegyi Tibor /Anyagvizsgáló Készülékek Gyára/,
5 /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952 április 22

13 óra

/A kohó- és gépiparban...3.folyt/ § Hnó SL Kgm K

4. Kosztolányi László /Mórloggyár/.

Az ország legjobb marósa

megtisztelő címet továbbra is Bese József /RM. Szerszámgyár/ tartja. Átlagos teljesítménye 405 százalék.
2. Komáromi Lajos /Ganz Villamossági Gyár/, 3. Bányik István /Kaliber Vállalat/, 4. Welker Ádám /RM Gépgyár/, 5. Csető Ferenc /RM. Egyedi Gépgyár/.

Az ország legjobb gyalusa

Pioker Ignác Kossuth-díjas /Egyesült Izzó/. Hathónapi átlagteljesítménye 253 százalék. 2. Magyar Károly /Budapesti Szerszámgyár/, 3. Heszberger Gyula /RM. Gépgyár/, 4. Egri Albert /Budapesti Szerszámgyár/, 5. Pelsőczy Sándor /Vegyipari Gép- és Radiatorgyár/.

A legjobb furós

címet Bodó István /Csepel Autógyár/ nyerte el. Egyszerre négy gépen dolgozik. Havi átlagteljesítménye 500 százalék. 2. Csánder Gyula /MÁVAG Mozdony- és Gépgyár/, 3. Takács Sándor /RM. Gépgyár/, 4. Szegedi Béla /Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár/, 5. Pásztor Károly /Esztergomi Szerszámgyár/.

A legjobb csiszoló

címet továbbra is Herr Ferenc /Orvosi Műszergyártó ES/ tartja. 2. Kavasánszky Piroska /DIMÁVAG Gépgyár/, 3. Kádár János /Elektronikus Mérőműszerek Gyára/, 4. Uzsonyi Károly /DIMÁVAG Gépgyár/, 5. Ganczler József /RM. Kerékpárgyár/.

Az ország legjobb csucesztergályosa

Muszka Inre Kossuth-díjas /RM. Gépgyár/. Hathónapi átlagteljesítménye 365 százalék. 1954. évi tervét teljesíti. 2. Csánder László /Forgácsoló Szerszámok Gyár/, 3. Bordás András /RM. Gépgyár/, 4. Mautner Róbert /Budapesti Szerszámgyár/ 5. Thür Emil /Vegyipari Gép- és Radiatorgyár/.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952 április 22

13

óra³⁵perc

/A kohó- és gépiparban....4.folyt/ § Hnó SL Kgm K

A legjobb horizontesztergályos

címet ifj. Vitkai János /RM. Gépgyár/ szerezte meg 252 százalékos átlagteljesítménnyel, 2. Richter József /MÁVAG Mozdony- és Gép- gyár/, 3. Szabó Albert /DIMÁVAG Gépgyár/.

A legjobb karusszelesztergályos:

Manger Kornél /MÁVAG Mozdony- és Gépgyár/. Havi átlagteljesít- ménye 225 százalékos, 2. Fényszarusi Tibor /Vörös Csillag Traktorgyár/, 3. Tóth Ernő /DIMÁVAG Gépgyár/.

A legjobb köszörűs

címet Kerekes András /RM. Szerszámgyár/ nyerte el, 3. Zetti Károly /RM. Gépgyár/, 4. Joó János /Fémárú- és Szerszámgyár/, 5. Szabó György /DIMÁVAG Gépgyár/.

A legjobb villanyhegesztő

Kolozsvári János /Kőbányai Zománcárugyár/. Átlagos teljesítménye 223 százalékos, 2. Bóti István /Vegyipari Gép- és Radiatorgyár/, 3. Lilik Ferenc /Vasöntőde és Gépgyár/, 4. Zsurzsa Viktor /Transvill/, 5. Kovács László /ENAG/.

A legjobb autogénhegesztő

címet Kalina Károly /DIMÁVAG Gépgyár/ nyerte el. Hónapi átlagtel- jesítménye 189 százalékos, 2. Bognár Antal /RM. Szerkezet- és Emelő- gépgyár/, 3. Gyimesi Gyula /DIMÁVAG Gépgyár/, 4. Sipos István /Vas- öntőde és Gépgyár/, 5. Bodnár Lajos /DIMÁVAG Gépgyár/.

Kiváló mérnökök

Székely Elek /DIMÁVAG Gépgyár/, Komlósi Antal /Ozdi Kohászati Üze- mek/, Balsai István /Ozdi Kohászati Üzemek/, Lakos Dénes /Elekthermax/, Bárdos Lajos /Szállítóberendezések Gyára/.

Kiváló technikusok:

Laczházi Góza /DIMÁVAG Gépgyár/, Mangold Tibor /Budapesti Villamos- gép és Kábelgyár/, Bellányi Elemér /Ozdi Kohászati Üzemek/, Meskák István /RM. Művek/, Pszotka Ede /Szállítóberendezések Gyára/. /MTI/

326 százalékos átlagteljesítménnyel, 2. Zagai Béla /Egyesült Izzó/

5

H I R E K

24. kiadás

1952 április 22.

13

óra 45 perc

Javul a munkafegyelem a budapesti építkezéseken

8 Sz/tot Tom K 3, plusz 5

A Julia-utcai szövetkezeti lakóház
építkezésén

a Forgó- segéd munkásbrigádban ezelőtt nem volt ritkaság a hiányzás. Amióta május 1-i felajánlásaik teljesítéséért küzdenek, azóta mindig pontosan megjelennek munkahelyükön a brigád tagjai. Fegyelmezett munkával valósítják meg május 1-re tett vállalásaikat: A legutóbbi 168 átlagszázalék helyett 180 százalékot teljesítenek.

A földalatti vasut székházának
építkezésén

az építkezés megkezdésétől ugyanazok a munkások dolgoznak együtt. Az így kialakult tőrsgárda olyan, mint egy nagy család. A dolgozók jól ismerik egymás gondját-baját, mindenben segítenek egymásnak.

Nem ismerik az igazolatlan hiányzást, de még a késést sem. A munkaidő megkezdése előtt egy negyed órával helyükön vannak a dolgozók, előkészítik aznapi feladatuk elvégzését. Ezért érték el jó eredményeiket a tervteljesítésben. Nyolcadik szabad május elsejénket azzal köszöntik, hogy az ötödik emelet falait június 15 helyett május 8-ra felépítik.

A Rákosi Művek Csőgyártóinak építke-
zésén

a Sátmezei segéd munkás brigádot állítják példaképpül a fegyelmezetlenek elé. A brigád tagjai 200 százalékon felüli teljesítményt érnek el és átlagban havonta 1.400 forint fizetést kapnak egyenként. Most tarjlesztették fel őket sztahanovista kitüntetésre. Szorgalmas, fegyelmezett munkájukért pénzjutalomban is részesültek.

az építkezésen a Deák-mozgalomban résztvevő művezetők nevelő munkája nyomán az igazolatlanul mulasztók száma fokozatosan csökken. Míg februárban 56-an maradtak el a munkából igazolatlanul, add márciusban már 10-en és a hónapban eddig mindössze négyen mulasztottak.

/MTI/

A Rudas-fürdő Juventus kadosztálya

k BVT Ho/tot M K

április 24-én, csütörtökön az építkezések miatt zárva lesz, azonban a gőzfürdő és az uszoda változatlanul a közönség rendelkezésére áll.

/MTI/

S

MTI BELFÜLDI HIREK

B 25. kiadás

19 52 április 22

14 óra 05 perc

Négy százalékkal emelkedett az átlagteljesítmény a május 1-i versenyszakaszbán a Budapesti Irodabutorgyárban

1 gyr/Fd/Hné Kné Ie 4

A Budapesti Irodabutorgyár dolgozói 500 íróasztalt készítettek terven felül az első negyedévben. Május 1 tiszteletére felajánlották, hogy ebben a hónapban újabb 206 íróasztalt készítsenek terven felül.

A felajánlás teljesítéséért folytatott harcban a sztahanovisták járnak az élen. Molnár Pálné négyszeres sztahanovista vállalta, hogy áprilisi tervét hat nappal előbb fejezi be, de már április 17-én teljesítette. Szuhai István sztahanovista asztalos ugyancsak a vállalt határidő előtt, 19-én fejezte be áprilisi tervét. A lelkes verseny eredményeként ebben a hónapban négy százalékkal - 149-ről 153 százalékra - emelkedett az átlagteljesítmény márciushoz viszonyítva.

A jó eredményben szerepük van a műszakiaknak is. Használaton kívüli roncsgépekből négyfejes gyalugépet készítettek, amely öt százalékkal emelte a termelékenységet a gyártásnál. Új szállítóocsi beállításával öt százalékkal gyorsították a belső anyagmozgatást./MTI/

Az Országos Takarékpénztár közli,

HM

k Rné Hné OTP Tom Ie

hogy azok az I. Békekölcsön készpénzjegyzők, akik a jegyzett összegre befizetést teljesítettek és kötvényeiket még nem kapták meg, saját érdekükben azonnal, - de legkésőbb április 30-ig - forduljanak a községi /városi/ tanácshoz, ahol a kötvények átvételére vonatkozólag a szükséges felvilágosítást megkapják.

A II. Békekölcsön készpénzjegyzők, akik jegyzéseiket postai befizetés útján már kiegyenlítették, de kötvényeiket még nem vették át, a befizetést igazoló elismervény és jegyzési igazolás ellenében a postánál kötvényeiket legkésőbb április 30-ig átvehet k.

Azok a II. Békekölcsönjegyzők, akik nem postai befizetés útján egyenlítették ki a jegyzett összeget, kötvényeiket az Országos Takarékpénztárnál fogják megkapni./MTI/

L

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952 április 22

14

óra 5 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K A Meteorológiai Intézet jelenti április 22-én, kedden délben:

Záporok, zivatarok

Az Atlanti Óceán felől egymásután érkező páradus lég-hullámok Nyugat-Európa időjárását változókonnyá, csapadékosá teszik, egyre jobban Közép-Európa felé nyomulnak. Ezzel szemben a Szovjetunió európai területe felett leszálló légáramlással csendes, derült az idő.

Hazánkban hétfőn többfelé volt záporosó, zivatar. A csapadékmennyisége Tokajon és Nagykanizsán 4, Kiskunhalason 7, Környéden 10 és Káldon 18 mm volt. Napközben a hőmérséklet a Dunántúli 22-23, másutt 24-27 fokig emelkedett. Kedd reggelre általában 9-12, Sopronban ezekben 7 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Növekvő felhőzet, többfelé záporosó, zivatar, mérsékelt déli, délnyugati, később megélénkülő nyugati szél. A hőmérséklet nyugat felől csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerda reggel: 10-13, délben nyugaton 19-22, keleten 23-26 fok között./MTI/

Eredeti szlovák népi táncokat gyűjt a totkomlői szlovák kultúregyüttes táncsoportja

Vid Hné M K Urbán Pál és Medovarszki Györgyné, a totkomlői szlovák kultúregyüttes táncsoportjának vezetői Békés megyében eredeti szlovák népi táncokat gyűjtének s ezekre megtanítják a táncsoportot is. A régi, sok helyen elfelejtett szlovák népi táncok közül többet felelevenítettek, így például a lakodalmi pipás-táncot, melynél teljesen sötét színpadot a szereplők szájában lévő pipában égő gyertyák világítják meg./MTI/

MTI/BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 április 22

13 óra 40 perc

Dorogon rendezték meg a Munkaerőtartalékok Országos Kulturversenyének komárommegyei bemutatóját

április

Vid Hné M K Komárom megye ipari tanulói/20-án rendezték meg Dorogon a Munkaerőtartalékok Országos Kulturversenyének komárommegyei bemutatóját. A megyei bemutatón 463 ipari tanuló szerepelt. A márciusban lezajlott verseny óta sokat fejlődtek a kulturcsoportok. Különösen megízívelte a márciusban kapott bírálatot az orosz lánybányai táncsoprot, amelyik gulyástáncával most a dorogi bemutatón a legnagyobb sikert aratta. A tatabányai ipari tanulók színjátszás terén eredményesek ki az első helyezést, de nemrégiben alakult zenekaruk is jól szerepelt. Jutalmazásra javasolta a bírálóbizottság a tokodi 206-os számú iskola rignubrigádját, amelynek tagjai saját szerzeményüket adták elő "Az ipari tanuló régen és most" címmel. Pádai István és Turjáni Sándor saját verseiket adták elő. Az MTE megyei kulturverseny dorogi bemutatójára a bányászdolgozók igen nagy érdeklődést tanúsítottak. A reggel 9 órától este 9 óráig tartó bemutatónak mintegy 3000 nézője volt./MTI

Az Obudai Hajógyárban ma délben vízrebocsátották a 34-es számú vontatógőzöst

i Lu/He/Hné SL K 4

Az Obudai Hajógyár dolgozói a második negyedévi terv keretében többek között négy darab, 400 lóerős vontatógőzöst gyártanak. Május 1. tiszteletére a gyár dolgozói vállalták, hogy mind a négy hajót a kitűzött határidő előtt készítik el.

A hajóépítő műhely dolgozói ma délelőtt befejezték a 34-es számú vontatógőzös hajótestének szerelési munkáit és 12 órakor vízrebocsátották a hajót.

Ezzel lehetővé válik, hogy június 2. helyett május 28-án teljesen elkészítsék a 34-es számú vontatógőzöst./MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952 április 22

111

óra²⁵perc

A tolnamegyei népkönyvtárak

Vid Hné M K egyre nagyobb forgalmat bonyolítanak le, mind több és több dolgozó paraszt látogatja a könyvtárakat, az irodalmi esteket, könyvismertetéseket és ankétokat.

Míg novemberben a népkönyvtárakból kikölcsönzött könyvek száma alig haladta meg a 15.000-et, addig januárban már elérte a 20.000-et, februárban pedig a 30.000-et. Márciusban tovább emelkedett a kölcsönzött könyvek száma: Tolna megye dolgozó parasztjai közel 32.000 könyvet olvastak márciusban. A szekszárdi körzeti könyvtár éppen ezért elhatározta, hogy a megye minden községét ellátja népkönyvtárral. A 108 tolnamegyei község közül eddig 104-ben volt népkönyvtár. Május elején a négy hiányzó községet is bekapcsolják a népkönyvtárhálózatba, s az új népkönyvtárak mindegyikét 200-300 kötet könyvvel látják el. /MTI/

Kedden befejezte öt éves tervét Pelsőczy Sándor, a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár munkaérdemrendes sztahanovista gyalusa

t Mu/te/Hné SL K

Pelsőczy Sándor, a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár munkaérdemrendes sztahanovista gyalusa május 1. tiszteletére ígéretet tett, hogy öt éves tervének április 1. -re való befejezésével ünnepli a nemzetközi munkásszolidaritás ünnepét. /30.-ra

Vállalása óta szinte napról-napra növekedett teljesítése. Március második dekádjában 234, április első tiz napjában pedig 286 százalékra fokozta termelési eredményét.

Adott szavát határidő előtt beváltotta. Április 22. én, kedden reggel 1/2 9 -kor befejezte öt éves tervét.

A kiváló dolgozót a déli ebédszünetben meleg ünnepségekben részesítették munkatársai. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1952. április 22.

14 ora 55 pero

A hatvani járás tszcs-i a vetés befejezése után a családtagok teljes bevonásával készülnek fel a növényápolás jó és gyors elvégzésére

i Ke/B/Fd Kő Ie, 3+5

A hatvani járásban a termelőcsoportok a kalászosok, takarmányfélék és a cukorrépa elvetése után most minden munkaerőt a kukorica és a burgonya elvetésére összpontosítanak. Nem kis feladat vár rájuk még e héten, mert kukoricából csak 25 százaléknál, burgonyából 40 százaléknál tartanak a vetési terv teljesítésében. Vasárnap a járás termelőcsoportjainak vezetői és brigádvezetői, valamint a gépállomások igazgatói közös értekezletet tartottak, amelyen kötelezőleg vállalták, hogy május 1. tiszteletére április 26-ig az összes vetési munkát - tehát a kukorica és a burgonya vetését, illetve ültetését is - befejezik. A kukoricát négyzetesen vetik. Vállalásuk teljesítése érdekében mindenütt fokozott mértékben vonják be a munkákba az asszonyokat és a családtagokat. A nők és a családtagok bevonása azonban nemcsak a vetési munkák határidő előtti elvégzéséhez szükséges, hanem még inkább a növényápolási munkák jó megszervezéséhez. Fekete Sándor, a herédi "Micsurin" tszcs elnöke már megszervezte a családtagok bevonását a termelőmunkába. "Asszonygyűlésen" magyarázta meg nekik, hogy a magasabb terméseredményekért folyó harcban minden munkaerőre szükség van a növényápolás elvégzésére. Az asszonyok vállalták a meghatározott kijelölt területeken a munkák elvégzését. A jó példa itt is vonzóerőt gyakorolt: Fekete Sándor csoportelnök felesége férjével együtt maga is állandóan dolgozik a határban.

Nem okoz gondot a munkaerő biztosítása a horti "Petőfi" tszcs-ben sem, ahol jól mozgósították a családtagokat már a vetési munkákhoz is. A csányi "Kossuth" tszcs-ben nem állították ilyen mértékben munkába az asszonyokat és ezért már a vetésnél munkaerőhiánnyal küzdöttek. Robotka Imre, a nagykökényesi "Táncsics" termelőcsoport elnöke sem értette meg teljesen a nők munkabevonásának jelentőségét, sőt ellenezte az asszonyok fokozott bekapcsolódását azzal a megokolással, hogy "nincs napközi-otthon". Nem gondolt arra, hogy a napközi-otthon felállítása első sorban rajtuk is múlik, mint ahogy erre a hatvani "Dózsa" tszcs jó példát ad: napközi-otthont létesít, hogy a kisgyermekes anyák is nyugódtan dolgozhassanak a szántóföldön. Az 1,200 holdon gazdálkodó hatvani "Dózsa" tszcs hosszulejáratu versenyben van a járás egyik legjobb tszcs-jével, a herédi "Micsurin"-nal és a versenyt csak akkor nyerheti meg, ha a nőket és családtagokat is mozgósítja a munkára.

Az apci "Béke" termelőcsoportban csaknem kétszer annyi nő dolgozik, mint férfitag. Az állandóan dolgozó tagok közül 16 férfi és 28 nő.

/Folyt.köv./

/A hatvani járás tszcs-i....folyt./ KE/B/Fd Kő Ie

- Sok olyan női tagunk van, akinek a férje ipari üzemben dolgozik - mondja Zelnik Pál csoportelnök. - A tszcs-be az asszonyok léptek be. A nagy munkatorlódás idején a férfiek szabad idejükben segítenek az asszonyoknak.

A hatvani járás tszcs-inek értekezletén azt is megbeszélték, hogy a termelőcsoportok kölcsönösen egymás segítségére sietnek ott, ahol munkaerőhiány van. A csányi "Kossuth" tszcs-nek, amelynek nagy területen kell május végén a fűkaszáást elvégeznie, a herédi "Új barázda" és a boldogi "Béke" tszcs tagjai segítenek majd a kaszálásban és a végzett munkaegység ellenértékéül takarmányt kapnak./MTI/

- - -

135 csongrádmegyei tsz és tszcs 1955 holdon befejezte a gyapotvetését

Vid Mk Kő K

Csongrád megyében elsők a megye legjobb gyapottermelő tsz-e, a földéaki "Dózsa" tsz végzett a vetéssel. Az elmúlt évben 9.5 mázsás átlagtermését is nagyrészt az időben végzett vetésnek köszönhetette. Péntek reggelre elsők jelentették, hogy végeztek a vetéssel. Utána jelentette a fábiánsobestyéni "Új élet", hogy 30 holdon, majd a fábiánsobestyéni "Petőfi", hogy 50 holdon elvetette a gyapotot.

Példamutatóan dolgoztak a megye gépállomásai. A királyhegyesi gépállomás, mikor éjjel megkapta az értesítést, hogy elérkezett a vetés ideje, azonnal hozzákezdett a kultivátorozáshoz. Az óföldéaki gépállomás traktorosai a jól előkészített 75 holdon három nap alatt végeztek a vetéssel.

A május 1. tiszteletére tett felajánlások nagy lendületet adtak a munkának és kedd reggel a megyei tanács már jelentette, hogy a megye 135 gyapottermelő tsz-e és tszcs-je 1955 holdon befejezte a gyapotvetését.

A bács-kiskunmegyei

állami gazdaságokban már 95 százalékát elvetették a gyapotnak. A hildpusztai és császártöltési gazdaságok 2 nap alatt 200-200 holdat vetettek be gyapottal. A bácsbokodi és bácsborsodi gazdaságokban három nap alatt 400, illetve 300 hold gyapotot vetettek el.

A gyapotvetés mellett nagy lendülettel halad az állami gazdaságokban a kukorica és a burgonya vetése is. Eddig már 99 százalékát vetették el a burgonyának és a kukoricavetésterület 70 százalékán is földben van már a mag. /MTI/

S

B 31. kiadás 1952. április 28. 15 éva 26 póló

Munkamozgalmak nyomában

8 Vid Szil/Jné/Mk SL 1e plusz 5

Loy-mozgalom

A farkaslyuki bányában Danyi Gusztáv vájár, aki már közel jár hatvanadik évéhez, csatlakozott Loy Árpád mozgalmához s első negyedévi tervét 144 százalakra teljesítette. Lelkes munkájának elismerésül április 4.-én sztananovista címmel tüntették ki.

Az idős vájár gondosan foglalkozik a csapatában dolgozó négy toborzott bányással: hosszú évtizedek bányásztapasztalatait adja át nekik, a széncsata hőseivé nevezi őket. Tanítványai: Rózsa Géza, Ignác Bálint, Patkó György és Nagy Sándor, tanítójuk útmutatásait felhasználva, szorgalmasan dolgoznak. A múlt év decemberében még nem tudták teljesíteni tervüket, Danyi Gusztáv módszerét átvéve azonban a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalom keretében felszabadulásunk ünnepére elérték a 140 százalékos átlagteljesítményt s ezt az eredményt tovább növelve készülnek május 1.-re is.

Kuznyecov-mozgalom

A DIMAVAG Gépgyár dolgozóinak Kuznyecov csucsbrigádja az első negyedévben is eredményes harcot folytatott a szerszám- és szerszámacél megtakarításáért. A forgácsoló üzemben dolgozó Malsovski Dezső esztergályos a vidia-kések újraköszőrülésével, különféle szerszámacélok és gyorsacélok többszöri felhasználásával az első negyedévben 228.560 forintot takarított meg. A DIMAVAG Gépgyárban a Kuznyecov-mozgalom keretében összesen 392.687 forintot takarítottak meg az első negyedévben.

Fokozott gépkihasználás

A diósgyori durvanengerdében az országos hengerész konferencia útmutatásait felhasználva a műszaki vezetők nagy gondot fordítanak a hengerek folyamatos anyagellátására s arra, hogy a hengerek mindig kellő minőségű és hőmérsékletű anyagot kapjanak. Megszervezték a gépek tervszerű megelőző karbantartását.

A hengerlést ugynevezett bázisokra osztották fel: úgy osztották el a hengerlendő anyagokat, hogy a hengerek egy-egy műszakon csak egyfajta árut hengereljenek. Ezzel a munkaszervezéssel kiküszöbölték a gyakori hengereserét és jelentősen gyorsították a hengerlési sebességet.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1952. április 22. 15 óra 15 perc

/Munkamozgalmak nyomában.... I. folyt. / ö Vid Szil/Jné/Mk SL Ie

A gépek jobb kihasználásának biztosítására karbantartó brigádot alakítottak, amely állandóan ellenőrzi és javítja a hengereket és a darukat. A brigád munkájának eredményeként 1951 első három negyedévéhez viszonyítva 1952 első negyedében 15 százalékkal növelték a gépek kihasználását.

Zsandarova-mozgalom

A Győri Magyar Vagon- és Gépgyár központi szerszámüzemében Gaskó Mihály sztahanovista esztergályos kezdeményezésére megindult a Zsandarova-mozgalom. Egymásután jelentkeztek a dolgozók s vállaltak kötelezettséget arra, hogy selejtmentes, kiváló minőségű munkát végeznek. A művelettervezők, anyagelőkészítők, fűrészesek, esztergályosok, vésősek és az egyéb szakmák dolgozói együttesen határozták el a munka minőségének megjavítását. A művelettervezők azóta mindig gondosan megállapítják a műveletek sorrendjét, az anyagelőkészítők csak gondosan megvizsgált, kiváló minőségű anyagot adnak át megmunkálásra, a fűrészesek pontos méretre darabolják az anyagot és így tovább minden műveletet a legnagyobb gonddal végeznek el a dolgozók a rájuk bízott munkadarabokon.

A Zsandarova-mozgalom megindulása óta az üzem átlagselajtje mintegy 15 százalékkal csökkent. /MTI/

A debreceni írók és képzőművészek is segítik a dolgozókat a tavaszi munkák jó elvégzésében

Vid Mk M K

A debreceni írói munkaközösség tagjai a hajdu-biharmegyei községekben adatokat gyűjtenek a tsz-ek és tszcs-k életéről, a hibákról, eredményekről, követendő tettekről, amelyeket cikkek, jelentek, rigmusok, csasztuskák formájában dolgoznak fel. Ezeket aztán visszajuttatják a községekbe s a kulturosoportoknak juttatott műsoranyagon keresztül serkentik még jobb munkára a tavaszi munkákat végző dolgozó parasztokat.

A debreceni képzőművészek is elmennek a községekbe: lerajzolják az élenjáró dolgozó parasztokat, a tavaszi munkákban kitűnt dolgozókat. A rajzokat aztán a tanácsháza előtt, vagy az élenjáró dolgozó parasztok háza előtt helyezik el. Ezzel a kitüntetéssel is jobb és eredményesebb munkára ösztönzik a kultura munkásai Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztjait. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1952. április 22. 15 óra 25 perc

A begyűjtés hírei

8 Vid Ko/B/mk K plusz 4

Hajdu-Bihar megye két szomszédos járása: a derecskei és a nagylétai között május 1. tiszteletére begyűjtési verseny indult. Vasárnap a derecskei járás községeiből 45 élenjáró dolgozó paraszt - köztük a begyűjtési állandó bizottság tagjai - átmentek Nagylétára, a nagylétai járás községeiből pedig mintegy 150 dolgozó paraszt gyűlt össze, hogy közösen megbeszéljék a két járás közötti verseny feltételeit.

Csarnai Lajos, a derecskei járás küldötte elmondotta, hogy a járás községeiben tartott kisgyűléseken a dolgozó parasztok május 1. tiszteletére felajánlásokat tettek beadási kötelezettségük teljesítésére. A derecskei járás minden községében begyűjtési versenyben áll egymással.

Az értekezleten felszólaló több mint 30 dolgozó paraszt nemcsak a maga, de községe nevében is vállalást tett, hogy maradéktalanul teljesítik félévi beadási kötelezettségüket.

D. Nagy Mihály hajduszováti dolgozó paraszt hangsúlyozta, a jó begyűjtés előfeltétele a jó termés. A község dolgozó parasztjai gyors és jó munkával, az új agrotechnikai módszerek alkalmazásával harcolnak a többtermésért. Hajduszovát község dolgozó parasztsága vállalta: május 1.-re mindenből eleget tesz félévi beadási kötelezettségének.

A derecskei járás dolgozó parasztsága május 1. tiszteletére vállalta, hogy első félévi hozottsértésbeadási kötelezettségét 105 százalékra teljesíti, május 1.-ig pedig annak felét beadják. Első félévi vágómarha-beadásukat ugyancsak 105 százalékra teljesítik, ebből május 1.-ig 90 százalékot adnak be, első félévi baromfi- és tojásbeadási kötelezettségüket 120 százalékra teljesítik, május 1.-ig ennek 75 százalékát beadják.

A somogymegyei begyűjtési állandó bizottság a sertésbegyűjtésben legjobban lemaradt kaposvári járás tanácsházán gyűlést tartott, amelyen megjelentek a járás községeinek állandó bizottsági tagjai is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952. április 22.

15 óra 33 perc

/A begyűjtés hírei...folyt./ U Vid Kő/D/Mk K

Szirmai Jenő, a megyei tanács begyűjtési osztályának vezetője bejelentette, hogy Sávoly község elsőnek teljesítette a megyében félévi sertésbeadási tervét, ennek következtében a község megkapta a szabadpiaci értékesítés jogát. /MTI/

A sátorhelyi állami gazdaság első öthónapos sertéshizlalási tervét 268 hizott sertéssel túlteljesítette

1 Vid Ró/Mk Kő K

A baranyai állami gazdaságok 1952-ben közel 10.000 hizottsertést szállítanak Pécsre és a bányavidék dolgozóinak. A gazdaságok május 1. tiszteletére vállalták, hogy ezévi tervüket valamennyien túlteljesítik. A megye sertéstenyésztői tervük határidő előtti és túlteljesítésével járulnak hozzá a gazdaságok jó eredményeihez.

Az ormánypusztai és a püspökbólyi gazdaságok például anyakocával látják el a megyét. A sertésgondozók már eddig is közel fél-száz kocát szállítottak terven felül gazdaságoknak. Jó munkát végeztek az ormánypusztai sertéstenyésztők is: első negyedévi tervüket 106 százalékra teljesítették. /az állami

Nem hoztak szégyent a püspökbólyiakra és az ormánypusztaiakra azok a gazdaságok sem, ahová az anyakocákat szállítják. Babarcon például, ahol 225 anyakocát tenyésztenek tovább, az idén 17 süldőt akarnak felnevelni egy-egy anyakoca után. Kresz Alajos, aki tavaly elismerő oklevelet kapott, a május 1. tiszteletére folyó versenyben máris kilences fialási átlagot ért el és a süldöket 19.5 kilós súlyban választotta el. Sátorhelyen - ahol az idén 3600 sertést hizlalnak - a terv 546 süldő meghizlalását írja elő az első öt hónapra. Ezzel szemben a sátorhelyi gazdaság dolgozói 814 hizott sertést szállítottak el a napokban. Túlteljesítette előirányzatát a mohácsszigeti és a siklői gazdaság is, amelyek május 1.-re ugyan-csak többszáz sertést hizlalnak meg terven felül. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. április 22. 15 óra 35 perc

A somogymegyei állami gazdaságok hétfőn a dohány kivételével befejezték a vetést

Vid Mk K6 K

A balatonboglári állami gazdaság hétfőn délután befejezte 162 holdon a kukoricavetést, s ezzel a somogyi állami gazdaságok a dohány kivételével az összes tavasziakat elvetették.

A gazdaságok mindenütt a szovjet agrotechnikai módszerek alapján végezték a vetést. Mintegy ezer holdon négyzetesen vetették a kapásokat. A magot szemes és műtrágyával együtt juttatták a földre. /MTI/

Ezernégyszázzal emelkedik az idén a kórházi ágyak száma

i Bo/tot/Mk Hbj FT Ie 4

Az elmúlt évben több mint 33 millió forintot fordított öt éves tervünk kórházaink fejlesztésére. A kórházi ágyak száma közel 6 százalékkal emelkedett. Ezenkívül számos gyógyintézet felszerelését korszerűsítették, kórházi laboratóriumokat rendeztek be és nagyszámu új röntgenkés züléket szereztek be.

Öt éves tervünk harmadik évében további 1.400-zal emelkedik a kórházi ágyak száma. Az új ágyak beállítása évente 27.000/-el több kórházi elhelyezését biztosítja. /MTI/

A Művelt Nép

k AKV Hbj/Ma/Mk FT Ie

"Menettáncok - brigádtáncok" címmel füzetet adott ki, amely a május elsejére javasolt új menettáncokat és brigádtáncokat ismerteti. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. április 22.

15 óra 45 perc

Bűnös gondatlanság miatt elítélte a bíróság az Ikarus gyár négy dolgozóját

t D/tot/Mk FT Li

Az Ikarus karosszéria és járműgyár mátyásföldi telepén egy megmunkálás alatt álló tartálygépkocsi felrobbant. A robbanás következtében Tauzer Adám ipari tanuló életét vesztette s a vállalat másik három dolgozója megsérült. A bűnös gondatlanság okozta robbanás 60.000 forint anyagi kárt okozott. A robbanás bekövetkezéséért felelős műszaki vezetőket: Lovassy János főosztályvezetőt, Simon József műhelyfőnököt, Bulányi Mihály csoportvezetőt és Bánér József MEO ellenőrt a budapesti megyei bíróság község-tanácsa vonta felelősségre.

A tárgyalás során fény derült a robbanás előzményeire. Kiderült, hogy az üzemben bűnös mulasztások történtek a balesetelhárítás terén. Nem szervezték meg a kötelező balesetvédelmi oktatást. Ez a felelőtlen nemtörődés súlyos robbanáshoz vezetett. Majdnem

A tárgyalás során a vádlottak beismerték, hogy hanyagul jártak el s megszegték a kötelező balesetvédelmi előírásokat. Lovassy főosztályvezető utasítására Simon műhelyfőnök és Bulányi csoportvezető hegesztési munkálatokat hajtottak végre azokon a tartálykocsikon, amelyekkel előző éjjel Bánér József MEO ellenőr - ugyancsak a biztonsági rendszabályok megsértésével, - még mielőtt teljes készenléti állapotba hozták volna - szivárgás-próbát tartott. A szivárgás-próba során benzinnel töltötték fel a tartályokat s azokban a benzingőznek levegővel való keveredése folytán igen robbanékony és gyúlékony gáz képződött. Másnap reggel Lovassy, Simon és Bulányi, bár szakértő

veszélyesek, fogva nagyon jól tudták, hogy a tartálykocsik robbanásveszélyesek, mégsem tettek intézkedést azok gáztalanítására, sőt folytatták a rendkívül tűzveszélyes hegesztési munkálatokat. Hegesztés közben az egyik tartályból kiszivárgó benzingőz a hegesztőapparátusból kipattant szikra meggyújtotta, és az így keletkezett szuróláng azután eloidozta az emberéletben és anyagiakban súlyos károkat okozó robbanást. A kocsikat,

A megyei bíróság bűnösöknek mondotta ki: Lovassy Jánost, Simon Józsefet és Bulányi Mihályt halált okozó veszélyeztetés büntetésében, valamint a társadalmi tulajdonban gondatlanságból okozott rongálás büntetésében, Bánér Józsefet pedig veszélyeztetés büntetésében; Lovassy Jánost egy évi és nyolc hónapi börtönre, Simon Józsefet és Bulányi Sándort pedig egyenként egy évi és öt hónapi börtönre ítélte s a robbanással okozott kár összegének, 59.419 forintnak a megtérítésére kötelezte őket. Bánér József vádlottat a megyei bíróság hat hónapi börtönre, továbbá 600 forint mellékbüntetésre ítélte, s vele szemben a börtönbüntetés végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette.

Az ítélet indokolása hangsúlyozza, hogy Népköztársaságunkban a legfőbb érték az ember s a vádlottak kötelességességükkel éppen a legfőbb érték ellen vétettek. /MTI/

B 37. kiadás

1952. április 22.

46 óra 45 perc

Sajtófogadás a kínai jogászdelegáció tiszteletére

t D/Fc/Mk Gp Li

Az Országos Béketanács és a Magyar Jogászsövetség kedden a Parlamentben sajtófogadást rendezett a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége tanácsának bécsi üléséről Budapestre érkezett kínai jogászdelegáció tiszteletére. A sajtófogadás on Kovács István, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének főtíkhelyettese, a Magyar Jogász Szövetség főtíkhára üdvözölte a kínai vendégeket, majd Sen Csun-zsu, a Kínai Népköztársaság Legfelső Biróságának elnöke, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének elnökhelyettese, a delegáció vezetője ismertette azokat a kérdéseket, amelyekkel a Szövetség tanácsa bécsi ülésén foglalkozott. Elmondotta, hogy a Szövetség még az elmúlt év szeptemberében Berlinben tartott kongresszusán elhatározta, hogy vizsgáló bizottságot küld ki Koreába az amerikai imperialisták által elkövetett kegyetlenkedések kivizsgálására. Akkor még nem is gondoltunk arra - mondotta - hogy az amerikai imperialisták eddigi barbár bűncselekményeik betetőzéséeként még baktériumfegyvert is alkalmaznak majd. A kongresszus által kiküldött vizsgálóbizottság ez év márciusában érkezett meg Koreába. Olyan bizonyítékokat gyűjtött össze, amelyek minden kétséget kizárólag bizonyítják: az amerikai imperialisták bakteriológiai fegyvert használtak Korea és Északkelet-Kína békés lakossága ellen. És ott érvekkol próbálják tagadni azt,

- Az amerikai imperialisták most persze megpróbálják elleplezni aljas bűncselekményeiket, különböző hamis

nyitókok azonban, amelyeket a bizottság a helyszínen gyűjtött össze, megoáfolják hamis érvelésüket. Így például az amerikaiak azt állítják, nem lehet az, hogy Koreában és Északkelet-Kínában februárban és márciusban rovarokat találjanak a hófedte mezőkön és hegyeken, mert a rovarok a hideg időjárásban elpusztulnak. A talált rovarok laboratóriumi vizsgálata azonban megmutatta, hogy ezeket előzőleg különleges módszerekkel ellenállóvá tették a hideggel szemben. Az amerikaiak arra is hivatkoznak, hogy egyes járványok már régóta pusztítanak Korea és Északkelet-Kína területén és nem most keletkeztek. Ezzel szemben az igazság az, hogy például Koreában már hosszú idő óta egyáltalán nem volt pestisjárvány, most pedig, a rovarok ledobása után, több helyen fordult elő pestises megbetegedés. Egyes rovarokon olyan különleges járványos megbetegedéseket előidéző baktériumokat találtak, amilyen betegségek eddig Kínában és Koreában még sohasem fordultak elő.

Az amerikai imperialisták azt nítették, hogy a baktériumfegyver alkalmazásával meg tudják törni a hős koreai nép s a vele vállvetve harcoló kínai önkéntesek nanci szellemét, e számításukban azonban csufosan csalódtak. A koreai nép a kínai önkéntesek támogatásával rendíthetetlenül folytatja tovább harcát az agresszorokkal szemben,

/folyt.köv./

9

/Sajtófogadás a kínai jogászelegáció tiszteletére...1.folyt./
t D/Fd/Mk Gp Li

s a Koreában és az Eszakkelet-Kínában tett hathatós megelőző intézkedések elejét vették a járványos megbetegedések elterjedésének.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége a vizsgálóbizottság által összegyűjtött bizonyítékokat rövidesen egy brosúrában kiadja, hogy az egész világ közvéleménye részletesen megismerhesse az amerikai imperialisták aljas bűntetteit. A bécsi tanácsülés felhívta a Szövetség összes nemzeti tisztségviselőit és a világ valamennyi demokratikus jogászát arra, hogy tevékenyen vegyen részt abban a harcban, amely a baktériumháború azonnali beszüntetésére kell, hogy kényszerítse az amerikai imperialistákat. Minden becsületes ember kötelessége, hogy résztvegyen ebben a küzdelemben, mert - mint Csu En-Laj külügyminiszter mondta: "Ha a világ népei nem vetnek erőlyesen gátat ennek a gaztettnek, akkor azok a csapások, amelyek ma Korea békés lakosságát sújtják, holnap a világ békeszerető népeire zúdulnak".

Az újságírók ezután számos kérdést tettek fel a kínai küldöttség tagjainak. Ko Pai-nien, a kínai külügyminisztérium osztályvezetője, a küldöttség egyik tagja, a kérdésekre válaszolva elmondotta, hogy a kínai nép hatalmas lelkesedéssel fogadta Sztálinnak az amerikai lapszerkesztők kérdéseire adott nyilatkozatát. - Sztálin elvtárs ebben a nyilatkozatában megállapítja - mondta Ko Pai-nien - hogy a harmadik világháború nincs közelebb, mint két vagy három évvel ezelőtt. Sztálin elvtárs e megállapítását a koreai háború tapasztalatai is alátámasztják. Az amerikai agresszorok Koreában súlyos veszteségeket szenvedtek, eddig ötször annyi halottat vesztek, mint a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek. Ezek a rendkívül súlyos veszteségek minden bizonnyal meggondolásra készítik majd azokat az amerikai militaristákat, akik a háború kiterjesztését tervezik.

Egy másik kérdésre válaszolva Ko Pai-nien hangsúlyozta: a kínai nép azt követeli az ENSZ-től, hogy akadályozza meg a baktériumháború további folytatását. Az ENSZ-nek az a hivatása, hogy a béke eszköze legyen. Eppen ezért az ENSZ-nek háborús bűnösökkel kell nyilvánítania mindazokat, akik baktériumfegyvert alkalmaznak és háborús bűnösökként meg is kell büntetnie őket. Az ENSZ-nek haladéktalanul hathatós lépéseket kell tennie annak megakadályozására, hogy az amerikai haderő a baktériumfegyvert továbbra is alkalmazza. Ha az ENSZ nem így cselekszik, akkor ezzel azt bizonyítja be, hogy nem a béke ügyét szolgálja, hanem csupán eszköz az amerikai imperialisták kezében.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás.

1952. április 22.

17 óra 5 perc

/Sajtófogadás a kínai jogászdölegáció tiszteletére...2.folyt./
t D/B/Mk Gp Li

Ko Pai-nien beszámolt ezután arról, hogy a Kínai Népköztársaságban legutóbb végrehajtott árleszállításokat az tette lehetővé, hogy a termelés jelentős mértékben megnövekedett, s ma már jóval túlszárnyalja a háború előtti színvonalat. Ugyanakkor széleskörű takarékosági mozgalommal jelentős mértékben csökkentették a termelési költségeket, végül pedig sikerült teljes mértékben felszámolni a spekulációt. Ezeknek az előfeltételeknek megteremtése után következett be az árak leszállítása, amelyet az egész kínai nép hatalmas örömmel és lelkesedéssel üdvözöl. Az árleszállítás újabb bizonyítéka annak, hogy a kínai nép hatalmas sikereket ért el a gazdasági építés tereén és ereje jelentősen megnövekedett. Az árleszállítás jelentékenyen emeli majd a széles néprétegek vásárló erejét, ezzel továbbnövekszik a dolgozók életszínvonala és még jobban megerősödik a kínai népi erők egységes frontja.

Kovács István dr., a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének főtárhelyettese egy kérdésre válaszolva beszámolt arról, hogy a szövetség bécsi tanácsülésének részvevői hatalmas felháborodással fogadták az osztrák kormány az intézkedését, amelylyel Brandweiner professzort, a szövetség által Koreába kiküldött vizsgálóbizottság elnökét felfüggesztették állásától. Brandweiner professzor a gráci egyetem tanára volt s a kánon-jog és a nemzetközi jog területén világszerte elismert szaktekintély. Az osztrák kormány Brandweiner professzort amerikai parancsra függesztette fel állásától s ez az intézkedés újabb bizonytsága annak, hogyan tiporják lábba az imperialisták a demokratikus szabadságjogokat.

A sajtóértekezlet végén Sen Csun-zsu, a küldöttség vezetője hangsúlyozta, hogy a küldöttség tagjai igen mély benyomásokat szereztek Sztálinvárosban tett látogatásukkor. - Láttuk, milyen ragyogó eredményeket értek el már eddig is a város építői - mondotta - és az egész kínai nép nevében újabb fényes győzelmeket kívánunk szocializmust építő munkájukhoz. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

40.
B kiadás

1952. április 22.

17 óra 10 perc

Határidő előtt készítik el a diósgyóri óriáskohóhoz vezető vasutvonalakat a borsodvidéki mélyépítő tröszt dolgozói

i Vid Ta/He/Mk Tom K plusz 3

A borsodvidéki mélyépítő tröszt dolgozói lendületes munkaversenyben segítik a diósgyóri kohászati üzemek fejlesztését. Az óriáskohó építése során 85.000 köbméter földet mozgattak meg. A kábelalagut építésénél 23 méter mélységben magas légnyomás alatt még most is kemény munkát végeznek a vájárok és kőművesek.

A május 1. tiszteletére tett felajánlások során a vasutépítők felajánlották, hogy a vasgyári állomást és az épülő nagykohót összekötő új sínpárt az eredetileg tervezett április 27.-i határidő helyett 3 nappal hamarabb adják át rendeltetésének. Ezen a sínpáron szállítják majd a nagyolvasztó részére a kokszt, vasércet és más anyagokat. Szintén határidő előtt készítenek el egy másik sínpárt is, amelyen keresztül az óriáskohó vassalakját szállítják majd el. Itt arra tették vállalást, hogy április 28.-a helyett már 26.-án megindulhat a forgalom. /MTI/

A diósgyóri nagyolvasztó 108.1, az ózdi nagyolvasztó 100 százalékra teljesítette hétfői tervét

i Vid SL/B/Mk Ni plusz 1

A diósgyóri nagyolvasztómű dolgozói az április 21.-i, hétfői műszakokban ismét jelentősen túlteljesítették napi tervüket. Ezen a napon 108.1 százalékos termelési eredmény született a diósgyóri nagyolvasztónál.

A kohók közötti versenyben továbbra is tartja elsőségét a II-es kohó, amely 109.5 százalékos tervteljesítést ért el hétfőn.

A brigádok versenyéből Gácsi István olvasztár brigádja került ki győztesen 130.9 százalékos napi tervteljesítéssel.

Az ózdi nagyolvasztómű 100 százalékra teljesítette hétfői tervét. Ezen a napon ismét az "április 4." kohó volt a legjobb, 109.7 százalékos tervteljesítéssel dolgozott. /MTI/ TL

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. április 22.

17 óra 20 perc

Elsőrendű minőségű zöldpaprikát szállított a főváros dolgozóinak a gyulai "Petöfi" termelészövetkezet

i Né/FV/Mk L1 plusz 4

Allami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől kedden reggel nyolc óráig a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre Budapest lakosságának ellátására:

Cékla 9.753 kiló, gomba 1.000 kiló, őszi kalarábé 7.210 kiló, melegágyi fehér-kalarábé 300 darab, petrezselyemzöldje 17.739 csomó, piros hónaposretek 13.683 csomó, saláta 8.946 fej, kerti sóska 7.998 kiló, gumós-zelher 2.056 kiló, melegágyi zöldpaprika 1000 darab, snidling 280 csomó, zöldhagyma 28.400 csomó, kellevél 1.600 kiló és paraj 36.943 kiló.

Az elraktározott készletekből piacra került: burgonya 70.000 kiló, vöröshagyma 12.550 kiló és citrom 6.000 kiló.

A gyulai "Petöfi" termelészövetkezet elsőrendű minőségű zöldpaprikát szállított.

Új árak a Zöldség- és Gyümölcs Kiskereskedelmi Vállalat üzleteiben és a KÖZERT-boltokban: kerti sóska 2.50, réti sóska 1.60-2.00, vöröshagyma II. oszt. 1.60 forint kilónként. /MTI/

Sok burgonyát, füstöltárut, tojást és lisztet szállítottak a fővárosba a földművesszövetkezetek

i Né/FV/Mk L1 plusz 3

A budapesti földművesszövetkezeti lerakatok árufelhozatala április 21. délelőtt tíz órától április 22. délelőtt tíz óráig a következő volt:

Burgonya 33.558 kiló, vöröshagyma 715 kiló, zöldhagyma 557 csomó, saláta 1.220 fej, hal 240 kiló, füstöltáru 964 kiló, tehénturó 885 kiló, tojás 20.220 darab, bab 368 kiló, liszt 3.030 kiló és savanyukáposzta 228 kiló. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

42. kiadás

1952. április 22.

17

óra 25 perő

Új szervezésű iskolák igazgatóinak és tanulmányi vezetőinek értekezlete

Sr/Fd/Mk M Li 4 plusz 5

Az új szervezésű iskolák igazgatói és a melléjük beosztott tanulmányi vezetők kedden a Köznevelési Minisztériumban értekezletet tartottak. Az értekezleten összeült általános és középiskolai pedagógusok az idei tanévben először használták fel iskoláikban az oktató és nevelő munka megjavítására L. K. Novikov kiváló szovjet pedagógus tapasztalatait.

Huszár Pál, a nevelési főosztály képviselőjében elmondotta, hogy a szovjet tapasztalatok alapján elmélyülten foglalkoztak a tanárok a tanítási óra elméleti kérdéseivel és ezeknek gyakorlatban való alkalmazásával. Mind eredményesebben hasznosítják az iskolákban a szovjet és a magyar pedagógiai irodalmat. Kiemelkedő munkát végzett a Szilágyi Erzsébet leánygimnázium, ahol a nevelők bemutató tanítási órákon dolgozták fel a megadott irodalmat és összegyűjtik a tanítási órákon szerzett tapasztalatokat. Szeretnék és könyvtárfejlesztési tervet készítettek és a "Mienk az iskola"-mozgalommal kapcsolatosan 3.000 forint értékben gyarapították a fizikai, biológiai és földrajzi szertárt, valamint a szakkörök segédeszközait. A hajduszoboszlói általános iskolában gondosan beírják az óralátogatások tapasztalatait és általában az osztály rendjére vonatkozó megjegyzéseket. Ebből is látszik, hogy az igazgató és a tanulmányi vezető irányítja a nevelőket, feladatokat adnak, ellenőriznek és segítenek. A hajduszoboszlói pártbizottság, a tanács és az oktatási osztály, valamint a szülői munkaközösség bevonásával közös értekezleteket hívtak össze, ahol fontos határozatok születtek. Többi között megszüntették a tanulók esti egyéni mozilátogatását. A szülők kíséretében is csak engedéllyel mehet moziba a gyermek. A fegyelmezetlen tanuló szüleit értesítik és együttesen beszélnek a gyermekkel. Jó módszertani munkát végez többi között a budapesti Landler Jenő gimnázium, a Vendel-utcai tanítóképző, a diósgyőri Kilián gimnázium is.

Megemlítette a továbbiakban, hogy egyes nevelők még nem ismerik elég jól a szovjet pedagógiai irodalmat és a belőlük nyert tapasztalatokat gyakran nem alkalmazzák magyar viszonyokra. Kijelentette: elsőrendű fontosságú, hogy egyes iskolákban az igazgatók nagyobb önállóságot adjanak a tanulmányi vezetőknek.

Fülo Sándor előadó az ismétlések, az évvégi vizsgák jó megszervezésének és levezetésének fontosságáról beszélt, majd számos hozzászólás hangzott el. /MTI/

5

B 43. kiadás

1952. április 22. 17 óra 35 perc

A nagyüzemi állattenyésztés korszerű gépei az Országos Allattenyésztési Kiállításon

k FM I. Kő/He/Mk K

Az április végén Budapesten megnyíló Országos Allattenyésztési Kiállításon bemutatnak sok mezőgazdasági gépet is, köztük több szovjet gépet. Ilyen a több állami gazdaságban és termelőszövetkezetben már alkalmazott, a Szovjetuniótól kapott villanyfejőgép, amely nagyon megkönnyíti a tenéngondozók munkáját: a tej gyors feldolgozását elősegítő tejszeparátor és kompresszor. Bemutatásra kerül az elektromos juhnyírógép. A géppel nyírott gyapju sokkal egyenletesebb szálhosszúságu, mint a kezzel nyírott és így értékesebb.

A nagyüzemi állattenyésztés nem képzelhető el a nagyüzemi takarmánytermelés korszerű gépei nélkül. A kiállításon látható lesz a többi között a lo méter szélességben dolgozó szovjet fűkaszálógép, amely lo órás mászakban 35-40 hold lucernát vág le, valamint a fogatos és traktorvontatású fűkaszálógép. Szerepel a kiállításon a járvasilózó gép is, amely menetközben levágja és fel is aprítja a silókukoricát és a kukoricaszárat, továbbá a répa- és burgonyamosó gép, amely a földtől és egyéb szennyező anyagoktól teljesen megtisztítja a répát és burgonyát.

Bemutatják a kiállításon a nagyüzemi baromfitenyésztés két fontos eszközét, a nagyteljesítményű keltetőgépet és a téglaműanyagát. Ezenkívül számos más gépet, a többi közt a kombájnt, amely 70 ember munkáját végzi, továbbá négyzetes kukoricavetőgépet, kéveköti aratógépet, rendforgatót, szelektort, trágyalészivattyút, Orkan-hátiporozót, battériás permetezőt, répakombájnt, stb.

A kiállításon ezenkívül képdícn, modelleket és grafikonok szemléltetik a Szovjetunió fejlett állattenyésztésének nagyfokú gépesítetttségét. /MTI/

Ratkó Anna egészségügyi miniszter beszédet mondott az orvosok feladatairól a táppénzcsalók elleni küzdelemben

k D/He/Mk M Li plusz 4

Az egészségügyi minisztériumban értekezletet tartottak a orvosok feladatairól a táppénzcsalók elleni küzdelemben. Az értekezleten Ratkó Anna egészségügyi miniszter beszédet mondott.

Hangsúlyozta: nem egy munkakerülő visszaél azzal a szereggondoskodással, melyet kormányunk a beteg dolgozók iránt tanusit.

/folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. április 22.

18 óra — perc

/Ratkó Anna egészségügyi miniszter ...folyt./ k'D/de/Mk M L1

A budapesti üzemekben tartott rendkívüli felülvizsgálat során kitűnt, hogy a táppénzesek egy része indokolatlanul van beteg-állományban. 100 megvizsgált táppénzes közül 22-öt irt ki a rendkívüli vizsgálat. Ez a szám arról tanuskodik, hogy a keresőképeséget elbíráló orvosok egyrésze még lazán végzi munkáját, nem érti meg a szocializmus építésének feladatait. Komoly hiányosság még, hogy az egészségügyi osztályvezetők, rendfőintézeti vezető-főorvosok nem járnak el kellő eréllyel a liberálisan dolgozó, hanyag orvosokkal szemben. Komoly fordulatnak kell bekövetkeznie az üzemorvosi munkában is. Az üzemorvosok figyeljék nagyobb gonddal a gyakrabban betegeskedő dolgozók egészségi állapotát.

átérzett - Nálunk az a jelszó, hogy legfőbb érték az ember, mélyen valóság - mondotta Ratkó Anna miniszter. - A valóban betegek számára minden ápolást és gondoskodást megadunk ahhoz, hogy egészségüket a leggyorsabban helyreállítsák és újból bekapcsolódhassanak a termelőmunkába. De a szimulánsokat és lógósokat könnyörtelenül le kell leplezni s ebben támogatja orvosainkat az öntudatos dolgozók hatalmas tömege.

A szakmailag jólképzett és öntudatos orvos joggal vivja ki a maga számára azt a megbecsülést, amelyben dolgozó népünk részesíti. Azokat az orvosokat azonban, akik hanyag és lelkiismeretlen munkájukkal kárt okoznak népgazdaságunknak, le kell leplezni, és nem tűrhetjük tovább őket soraink között, mert munkájukkal szégyent hoznak a becsületesen és odaadóan dolgozó orvosainkra is - mondotta az egészségügyi miniszter.

Az értekezleten számos javaslat hangzott el azzal kapcsolatban, hogyan járulhatnak hozzá az orvosok a munkafegyelem megszilárdításához. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HÍRKE

B 45.kiadás

1952. április 22.

18 óra 30 perc

A munkafegyelem megszilárdításával harcolnak még jobb eredményekért a Ganz Villamossági Gyárban.

i SB/tot/Mk SL Li 4 plusz 2

Az első negyedévi készáru-terv 113.5 százalékos teljesítésével a Ganz Villamossági Gyár dolgozói jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy az erősáramu berendezéseket gyártó ipar - mint a Központi Statisztikai Hivatal jelentése megállapítja - 102.2 százalékra teljesítette negyedévi tervét. A vállalat dolgozói az elmúlt negyedév tapasztalatai alapján úgy akarják megszervezni termelésüket, hogy ebben a negyedévben is túltelejsítsék előirányzatukat.

Ez év első negyedében hasznos tapasztalatokat szereztek a munkafegyelem terén. Néhány héttel ezelőtt még naponta számos dolgozó hagyta el hosszabb, rövidebb időre, munkaidő alatt a gyárat különböző ürüggyel. A vállalatvezetőség ellenőriztette ezeket a kijáráásokat és azóta több mint felel csökkent a kijárók száma. Ezzel mintegy 150-170 munkaórát takarítanak meg naponta, ami 20 dolgozó napi munkaidejének felel meg. Ilyen rejtett tartalékot tártak fel a Középgépgyár gyártás-előkészítő és könyvelési osztályán is, ahol arról panaszkodtak, hogy sok a munka. Az osztályvezető már arra gondolt, hogy új munkéroket igényel, de előbb alaposan felülvizsgálta, miből is áll az a sok munka. Megállapította, hogy a helyes munkaelosztással nemcsak megszüntetik egyes dolgozók túlterhelését, hanem négy dolgozót átadhatnak más munkahelynek. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasut közli

& Jnó/Mk Főv.Tan. Ta Li

hogy a 8-as villamos a Dózsa György-ut kiszélesítésével kapcsolatos munkálatok miatt április 24. , csütörtöktől kezdve a városligeti végállomás helyett a MAV kórházig közlekedik. Az első és utolsó kocsik indulása: a MAV kórháztól első kocsi 5 óra 20, utolsó kocsi 23.05-kor. A Bajcsy Zsilinszky-uttól az első kocsi 5.30, utolsó kocsi 23.15-kor indul. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

46. kiadás

1952. április 22.

18 óra 35 perc

bács-kiskunmegyei gépállomások
versenyében

vezetnek a gépállomások megyei

k FM/KE/B/Mk Ko K minusz 1

Aprilis 15.-ig a gépállomások a tavaszi talajmunkák elvégzésében, a legutóbbi tíz nap alatt, 11.1 százalékos emelkedést értek el az előirányzathoz viszonyítva. A tavaszi terv összes talajmunkáinak teljesítésében Bács-Kiskun megye vezet 60.9 százalékos teljesítéssel. /A megyei tanács gépállomási csoportvezetője Mészáros István/. Második Fejér megye 58.3 százalékos teljesítéssel /A gépállomási csoportvezető: Aldott István/, Harmadik Somogy megye 54 százalékkal, /Takács András/, negyedik Csongrád megye 53.3 százalékkal /Hollósi Gyula/, ötödik Tolna megye 50.7 százalékkal /Sajgó Ferenc/. A gépállomások versenyében leginkább lemaradt megyék a 15. helyen álló Heves megye 18.9 százalékos teljesítéssel /Burai Sándor/, a 16. helyen álló Győr-Sopron megye 17.7 százalékos teljesítéssel /Balogh Károly/, a 17. helyen álló Borsod megye, 17 százalékos teljesítéssel /Miklós Imre/, a 18. helyen álló Hajdu-Bihar megye 16 százalékos teljesítéssel /Pintér Gyula/ és a 19. helyen álló Nógrád megye, amely mindössze csak 8.9 százalékra teljesítette április 15.-ig tavaszi tervét /Bizi József/.

A tavaszi idényterv teljesítésében eddig a jakabszállási gépállomás /Bács-Kiskun megye/ érte el a legjobb eredményt. A gépállomás, amelynek igazgatója Vajkovszki Mihály, 121 százalékra teljesítette tavaszi munkatervét. /MTI/

Belkereskedelmi vállalatok 784.500 forintot adnak vissza ezévi beruházási keretükből

Belkor. Né/Mk Kné Ni

Az ipar kezdeményezéséhez a kereskedelmi vállalatok is csatlakoznak, hogy beruházási megtakarításaikkal hozzájáruljanak ötéves tervünk határidő előtti teljesítéséhez.

A Sütért Vállalat 53 ezer forintos beruházási megtakarítást ért el azáltal, hogy az 1952-es tervévre beállított 1.500 mm csucstávolságú esztergapad helyett 1.000 mm csucstávolságú esztergapadot szerzett be, valamint más vállalatoknál elfekvő berendezési tárgyakat vesz át.

A Halértékesítő Vállalat a haltároló bárkára engedélyezett 400 ezer forintot visszaadja népgazdaságunknak azzal, hogy a haltárolását ezévből jobban szervezi meg. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952. április 22.

18 óra 40 perc

/Belkereskedelmi vállalatok folyt./ Belker Né/Mk Kné Ni

A fűszer- és édességkereskedelmi vállalatok 180 ezer forint beruházási tervnitelt adtak vissza az építkezési és berendezési keretből.

A Budapesti Elelmiszerfuvarozó Vállalat a tervbe beállított 75 ezer forintos új szalagfűrész nem veszi igénybe, a 68 ezer forintba ^{ba} _{kerülő} új sugárfurógép helyett használt gépet vásárol.

A Szeszforgalmi Vállalat 2 hordóemelőt hordókorcsolyák beállításával pótol és ezzel 8.500 forint beruházást takarít meg.
/MTI/

Néhány hold kukorica kivételével az összes tavasziakat elvetették a sáríbesnyói állami gazdaságban

i Ká/Mk Kő Li 3

Pest megye legnagyobb állattenyésztő állami gazdaságában, a sáríbesnyói gazdaságban néhány hold kukorica kivételével április 22.-ig elvetették az összes tavasziakat. Földben van már a tavaszi árpa, a borsó, a cukorrépa, a takarmányrépa, a dugványrépa, 116 holdon a lucerna, a napraforgó és a burgonya is. Igyekeztek a vetéssel a gazdaság dolgozói, hiszen több ezer sertés, több száz szarvasmarha és közel 10.000 baromfi ellátásáról kell gondoskodniuk. A vetésnél dolgozók átlag 115 százalékra teljesítették normájukat.

Az asszonyok is bekapcsolódtak a tavaszi munkákba az egymással versenyző gyóni "Szabadság" és "Petőfi" tzsos-ban

i Gr/Mk K Li 3

A gyóni "Szabadság" tzsos vetési munkáinak sikerét nagyban elősegítette az asszonyok munkája. A tzsos-nek 36 tagja van, ebből 18 nő. Tavaly munkaerőhiánnyal küzdött a csoport, mert az asszonyok nem kapcsolódtak be a termelésbe. Az idén megváltozott a helyzet: az asszonyok is részt vesznek a vetés munkájában. Az eredmény nem maradt el. Minden végeztek a burgonyaültetéssel és a hét végére elvetik 30 holdon négyzetesen a kukoricát is. A 20 hold szőlőben s a 10 hold gyümölcsöben kizárólag asszonyok végzik a munkát.

/folyt.köv./

B 48. kiadás

1952. április 22.

18 óra 50 perc

/Néhány hold kukorica kivételével...folyt./ i Gr/Mk Kó Li 3

A "Szabadság" tszcs versenytársa a "Petőfi" tszcs. Ez a csoport ez év tavaszán alakult át III. típusúvá, és a munka szempontjából sem megy rosszabbul, mint a "Szabadság" tszcs-ben. A csoport most kezd megismerkedni a fejlett agrotechnikával, most vezette be a négyzetes vetést. A gyapotvetéssel még a múlt héten végeztek. Különösen a fiatalok dolgoznak lelkesen. A 27 holdas kertészetet lányok művelik. Most ültetik a paradicsom és a dinnyepalántákat. A hét közepére a "Petőfi" tszcs is befejezi a tavasziak vetését.

/MTI/

Szolnok megyében kedden délben befejezték a gyapot vetését

Vid Mk Kó N

A Szolnok megyében Karcag és Mezőtur termelősövetkezeti város hétfőn délben jelentette a gyapot vetésének befejezését. Ennek híre gyorsan elterjedt a megyében és a termelősövetkezetek még nagyobb lendülettel folytatták a munkát.

A törökszentmiklósi járásban hétfőn este 6 és 7 óra között a járásban minden termelősövetkezet és minden egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt befejezte a gyapot vetését. Még aznap végezték a vetéssel a jászapati járás is. Turkeve termelősövetkezeti városban hétfőn este még 12 hold vetése hátra volt, kedden kora reggel azt is befejezték.

Kedden a délelőtti órákban a járások sorra jelentették a megyei tanácsnak, hogy termelősövetkezeteik elvetették a gyapotot, délre pedig az egyénileg gazdálkodó parasztok is megszürték a munkát. Szolnok megyében a tsz-eknél 5.817 holdon, az egyéni gazdálkodóknál 2.237 holdon van a földben a gyapot.

Most már teljes lendülettel a rizst vetik. Mezőtur tsz város vezet ebben a munkában is. A "Béke" tsz hétfőn, a "Bercsényi" tsz pedig kedden délelőtt befejezte a rizs vetését. Ez a két termelősövetkezet már maradéktalanul teljesítette tavaszi vetéstervét. A "Sallai" termelősövetkezetnél is a szójababon kívül már mindent elvetettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

49. kiadás

1952. április 22.

19 óra 25 perc

teljesítette május 1.-i vállalását a Hámán Kató fűtőház

Ma/HM/Mk KÖM Li plusz 6

A Hámán Kató fűtőház dolgozói a munkásosztály nagy ünnepé-
k tiszteletére vállalták, hogy előirányzatukhoz viszonyítva
kilométer-tervüket 10 százalékkal, szállítási tervüket öt százalékkal
teljesítik, kettő százalékos szénmegtakarítást érnek el. A fűtőháziak
hisz beváltották adott szavukat, az eddigi előirányzathoz viszonyít-
va kilométer-tervüket 15 százalékkal, szállítási tervüket hét száza-
lékkal teljesítették túl és négy százalék szénmegtakarítást értek el.

A dolgozók közül különösen Fogarasi József sztahanovista
mozdonyvezető járult hozzá a felajánlás sikeres teljesítéséhez.
Egységével 15 tonna szenet takarított meg és mozdonyának javítási
költségét felére csökkentette. A Röder-mozgalom keretében Kassai
István fiatal mozdonyvezető társát úgy tanította, hogy annak tel-
jesítménye 158 százalékra emelkedett. /MTI/

az Országos Béketanács

/Jné/Ma FT Ni

április 25-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel a parlamentben
bővített ülést tart. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1952. április 22.

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés & /Ma Ni

A Meteorológiai Intézet jelentése április 22-én, kedden este 21 órako

Záporosók

Nyugat-Európa időjárását az Atlanti óceán felől érkező léghullámok teszik csapadékossá, sokfelé erős szél kíséretében.

Hazánkban kedden néhány helyen volt záporosó, zivatar. A csapadék mennyisége az eddigi jelentések szerint nem haladta meg az 1 mm-t. A hőmérséklet napközben 23-26 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás: szerda estig: Felhőátvonulások, többfelé záporosó, zivatar. Mérsékelt, majd élénk, déli, délnyugati nyugati szél. A hőmérséklet nyugat felől csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapesten szerdán reggel 9-11, délben 19-21 fok között. /MTI/

V ó g e

TL